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ɺɺɽɼɽʅʀɽ  

 

ʆʙʱʝʩʪʚʝʥʥʘʷ ʦʨʛʘʥʠʟʘʮʠʷ çʂʦʘʣʠʮʠʷ ʟʘ ʜʝʤʦʢʨʘʪʠʶ ʠ ʛʨʘʞʜʘʥʩʢʦʝ ʦʙʱʝʩʪʚʦè ʩ 20 

ʧʦ 27 ʩʝʥʪʷʙʨʷ 2017 ʛʦʜʘ ʧʨʦʚʝʣʘ ʦʙʱʝʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʡ ʪʝʣʝʬʦʥʥʳʡ ʩʦʮʠʦʣʦʛʠʯʝʩʢʠʡ 

ʦʧʨʦʩ.  

 

ʎʝʣʴ ʜʘʥʥʦʛʦ ʦʧʨʦʩʘ ï ʚʳʷʩʥʠʪʴ ʦʩʚʝʜʦʤʣʝʥʥʦʩʪʴ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʦ ʧʨʝʜʩʪʦʷʱʠʭ 

ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ ʚʳʙʦʨʘʭ ʚ ʦʢʪʷʙʨʝ 2017 ʛʦʜʘ, ʧʣʘʥʠʨʫʶʪ ʣʠ ʦʥʠ ʛʦʣʦʩʦʚʘʪʴ ʥʘ ʚʳʙʦʨʘʭ, 

ʫʜʦʚʣʝʪʚʦʨʝʥʥʦʩʪʴ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ, ʢʨʠʪʝʨʠʠ ʠ ʦʞʠʜʘʥʠʷ ʚ ʚʳʙʦʨʝ ʙʫʜʫʱʝʛʦ 

ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʘ, ʘ ʪʘʢʞʝ ʤʥʝʥʠʷ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʫ ʢʘʢʦʛʦ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ ʙʦʣʴʰʝ 

ʰʘʥʩʦʚ ʥʘ ʧʦʙʝʜʫ.   

 
 

 

ʄɽʊʆɼ ʉɹʆʈɸ ʀ ɸʅɸʃʀɿɸ ɼɸʅʅʓʍ  

ʆʧʨʦʩ ʙʳʣ ʧʨʦʚʝʜʝʥ ʧʨʠ ʧʦʤʦʱʠ ʩʧʝʮʠʘʣʠʟʠʨʦʚʘʥʥʦʡ ʢʦʤʧʴʶʪʝʨʥʦʡ ʩʠʩʪʝʤʳ 

ʪʝʣʝʬʦʥʥʦʛʦ ʦʧʨʦʩʘ CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing). ʊʘʢʦʡ ʤʝʪʦʜ 

ʧʦʟʚʦʣʷʝʪ ʙʳʩʪʨʦ ʠ ʢʘʯʝʩʪʚʝʥʥʦ ʧʨʦʚʝʩʪʠ ʩʙʦʨ ʜʘʥʥʳʭ ʧʦ ʩʦʮʠʘʣʴʥʦ ʟʥʘʯʠʤʳʤ 

ʚʦʧʨʦʩʘʤ. ɺʘʞʥʦʝ ʧʨʝʠʤʫʱʝʩʪʚʦ ʪʝʣʝʬʦʥʥʳʭ ʦʧʨʦʩʦʚ ʩʦʩʪʦʠʪ ʚ ʪʦʤ, ʯʪʦ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʶ 

ʤʦʞʥʦ ʧʦʣʫʯʠʪʴ ʙʳʩʪʨʦ ʠ ʪʘʢʞʝ ʙʳʩʪʨʦ ʝʝ ʦʙʨʘʙʦʪʘʪʴ. ʊʘʢʞʝ, ʦʜʥʠʤ ʠʟ ʧʨʝʠʤʫʱʝʩʪʚ 

ʷʚʣʷʝʪʩʷ ʥʘʜʝʞʥʦʩʪʴ, ʪʘʢ ʢʘʢ ʫ ʦʨʛʘʥʠʟʘʮʠʠ ʝʩʪʴ ʚʦʟʤʦʞʥʦʩʪʴ ʢʦʥʪʨʦʣʷ ʟʘ 

ʧʨʦʚʝʜʝʥʠʝʤ ʦʧʨʦʩʘ ʯʝʨʝʟ ʥʝʧʦʩʨʝʜʩʪʚʝʥʥʦʝ ʧʨʠʩʫʪʩʪʚʠʝ ʚ ʦʧʝʨʘʪʦʨʩʢʦʡ. ʂʨʦʤʝ ʪʦʛʦ, 

ʠʥʪʝʨʚʴʶʝʨʳ ʥʘʭʦʜʷʪʩʷ ʧʦʜ ʥʘʙʣʶʜʝʥʠʝʤ ʩʫʧʝʨʚʘʡʟʝʨʘ, ʢʦʪʦʨʳʡ ʤʦʞʝʪ ʧʨʦʩʣʫʰʘʪʴ 

ʣʶʙʦʡ ʚʝʜʫʱʠʡʩʷ ʨʘʟʛʦʚʦʨ ʠ ʢʦʥʪʨʦʣʠʨʫʝʪ ʨʘʙʦʪʫ ʠʥʪʝʨʚʴʶʝʨʦʚ. 

 

ɼʣʷ ʦʧʨʦʩʘ ʩʦʪʦʚʳʝ ʪʝʣʝʬʦʥʥʳʝ ʥʦʤʝʨʘ ʙʳʣʠ ʩʣʫʯʘʡʥʦ ʩʛʝʥʝʨʠʨʦʚʘʥʳ ʩʧʝʮʠʘʣʴʥʦ 

ʨʘʟʨʘʙʦʪʘʥʥʦʡ ʢʦʤʧʴʶʪʝʨʥʦʡ ʧʨʦʛʨʘʤʤʦʡ. ʂʨʦʤʝ ʪʦʛʦ, ʜʣʷ ʜʦʟʚʦʥʘ ʥʘ ʩʪʘʮʠʦʥʘʨʥʳʝ 

ʪʝʣʝʬʦʥʳ ʙʳʣʘ ʠʩʧʦʣʴʟʦʚʘʥʘ ʙʘʟʘ ʜʘʥʥʳʭ ʩʪʘʮʠʦʥʘʨʥʳʭ ʪʝʣʝʬʦʥʥʳʭ ʥʦʤʝʨʦʚ ʧʦ 

ʢʘʞʜʦʡ ʦʙʣʘʩʪʠ. 

 

 

ʀʩʩʣʝʜʫʝʤʘʷ ʩʦʚʦʢʫʧʥʦʩʪʴ  

 

ʀʩʩʣʝʜʫʝʤʦʡ ʩʦʚʦʢʫʧʥʦʩʪʴʶ ʷʚʠʣʦʩʴ ʛʦʨʦʜʩʢʦʝ ʠ ʩʝʣʴʩʢʦʝ ʥʘʩʝʣʝʥʠʝ ʂʳʨʛʳʟʩʪʘʥʘ ʚ 

ʚʦʟʨʘʩʪʝ ʦʪ 18 ʣʝʪ ʠ ʩʪʘʨʰʝ, ʧʦʩʪʦʷʥʥʦ ʧʨʦʞʠʚʘʶʱʝʝ ʥʘ ʪʝʨʨʠʪʦʨʠʠ 9 ʨʝʛʠʦʥʦʚ 

ʩʪʨʘʥʳ: ʛ. ɹʠʰʢʝʢ, ʛ. ʆʰ, ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣʘʩʪʴ, ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣʘʩʪʴ, ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ 

ʦʙʣʘʩʪʴ, ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ ʦʙʣʘʩʪʴ, ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣʘʩʪʴ, ʆʰʩʢʘʷ ʠ ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ ʦʙʣʘʩʪʠ. 

 

 

 

 

 

 



ʊʘʙʣʠʮʘ 1. ʉʨʘʚʥʝʥʠʝ ʚʳʙʦʨʦʯʥʳʭ ʠ ʛʝʥʝʨʘʣʴʥʳʭ ʩʦʚʦʢʫʧʥʦʩʪʝʡ ʧʦ ʪʨʝʤ 

ʜʝʤʦʛʨʘʬʠʯʝʩʢʠʤ ʭʘʨʘʢʪʝʨʠʩʪʠʢʘʤ 

 

ɼʠʟʘʡʥ ʚʳʙʦʨʢʠ 

 

ɺʳʙʦʨʢʘ ʙʳʣʘ ʦʜʠʥʘʢʦʚʦ ʨʘʩʧʨʝʜʝʣʝʥʘ ʤʝʞʜʫ ʩʝʤʴʶ ʦʙʣʘʩʪʷʤʠ ʠ ʛʦʨʦʜʘʤʠ ɹʠʰʢʝʢ ʠ 

ʆʰ. ʊʘʢʦʝ ʨʘʚʥʦʝ ʨʘʩʧʨʝʜʝʣʝʥʠʝ ʚʳʙʦʨʢʠ ʧʦʟʚʦʣʠʣʦ ʩʥʠʟʠʪʴ ʩʪʘʪʠʩʪʠʯʝʩʢʫʶ 

ʧʦʛʨʝʰʥʦʩʪʴ. ʊʘʢʞʝ ʚ ʭʦʜʝ ʪʝʣʝʬʦʥʥʦʛʦ ʦʧʨʦʩʘ ʙʳʣʘ ʧʨʝʚʳʰʝʥʘ ʚʳʙʦʨʢʘ ʥʘ 

ʛʦʨʦʜʩʢʠʝ ʥʘʩʝʣʝʥʥʳʝ ʧʫʥʢʪʳ. ɼʣʷ ʚʦʩʩʪʘʥʦʚʣʝʥʠʷ ʥʘʨʫʰʝʥʥʳʭ ʧʨʦʧʦʨʮʠʡ ʚ ʩʦʩʪʘʚʝ 

ʚʳʙʦʨʦʯʥʦʡ ʩʦʚʦʢʫʧʥʦʩʪʠ ʧʦ ʩʨʘʚʥʝʥʠʶ ʩ ʛʝʥʝʨʘʣʴʥʦʡ ʩʦʚʦʢʫʧʥʦʩʪʴʶ, ʙʳʣʘ 

ʧʨʦʚʝʜʝʥʘ ʢʦʨʨʝʢʮʠʠ ʧʘʨʘʤʝʪʨʦʚ ʚʳʙʦʨʢʠ ʧʫʪʝʤ ʚʟʚʝʰʠʚʘʥʠʷ ʧʝʨʝʤʝʥʥʳʭ çʆʙʣʘʩʪʴè.  

ɼʣʷ ʵʪʦʛʦ, ʚʝʩʦʚʳʝ ʢʦʵʬʬʠʮʠʝʥʪʳ, ʧʦʣʫʯʝʥʥʳʝ ʢʘʪʝʛʦʨʠʡ ʜʣʷ ʜʚʫʭ ʧʝʨʝʤʝʥʥʳʭ, ʙʳʣʠ 

ʧʝʨʝʤʥʦʞʝʥʳ. ɺʝʩʦʚʳʝ ʢʦʵʬʬʠʮʠʝʥʪʳ ʜʣʷ ʢʘʞʜʦʡ ʧʝʨʝʤʝʥʥʦʡ ʙʳʣʠ ʚʳʯʠʩʣʝʥʳ ʧʦ 

ʬʦʨʤʫʣʝ: 

 

wi = Pi / pi, ʛʜʝ 

wi- ʚʝʩʦʚʦʡ ʢʦʵʬʬʠʮʠʝʥʪ 

Pi - ʜʦʣʷ ʣʶʜʝʡ ʚ ʦʙʣʘʩʪʠ i (ʜʘʥʥʳʝ ʅʘʮʉʪʘʪʢʦʤʘ), ʘ 

pi - ʜʦʣʷ ʣʶʜʝʡ ʚ ʦʙʣʘʩʪʠ i-ʤ ʚ ʠʤʝʶʱʝʡʩʷ ʚʳʙʦʨʢʝ. 

  

ɺ ʦʙʱʝʡ ʩʣʦʞʥʦʩʪʠ, ʠʟ 911 ʧʦʪʝʥʮʠʘʣʴʥʳʭ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ, ʢ ʢʦʪʦʨʳʤ ʠʥʪʝʨʚʴʶʝʨʘʤ 

ʫʜʘʣʦʩʴ ʜʦʟʚʦʥʠʪʴʩʷ, 738 ʯʝʣʦʚʝʢ ʜʘʣʠ ʩʦʛʣʘʩʠʝ ʥʘ ʫʯʘʩʪʠʝ ʚ ʦʧʨʦʩʝ (ʜʦʣʷ ʦʪʚʝʪʠʚʰʠʭ 

ʩʦʩʪʘʚʠʣʘ 81%). ɼʣʷ ʪʘʢʦʛʦ ʦʙʲʝʤʘ ʚʳʙʦʨʦʯʥʦʡ ʩʦʚʦʢʫʧʥʦʩʪʠ ʤʘʢʩʠʤʘʣʴʥʘʷ 

ʩʪʘʪʠʩʪʠʯʝʩʢʘʷ ʧʦʛʨʝʰʥʦʩʪʴ ʚʳʙʦʨʢʠ ʧʨʠ ʜʦʚʝʨʠʪʝʣʴʥʦʤ ʫʨʦʚʥʝ 0.95 ʨʘʚʥʘ 3,61%. 

 

ʆʙʱʠʡ ʦʪʙʦʨ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʦʩʫʱʝʩʪʚʣʷʣʩʷ ʩ ʢʦʥʪʨʦʣʝʤ ʧʦʣʦʚʦʟʨʘʩʪʥʳʭ ʢʚʦʪ, 

ʨʝʛʠʦʥʘʣʴʥʳʭ ʢʚʦʪ (ʦʙʣʘʩʪʴ/ʛʦʨʦʜ/ʩʝʣʦ), ʘ ʪʘʢʞʝ ʢʚʦʪ ʧʦ ʠʩʧʦʣʴʟʦʚʘʥʠʶ ʪʦʣʴʢʦ 

ʤʦʙʠʣʴʥʳʭ, ʪʦʣʴʢʦ ʩʪʘʮʠʦʥʘʨʥʳʭ ʥʦʤʝʨʦʚ ʠ ʢʚʦʪ ʜʣʷ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ, ʠʩʧʦʣʴʟʫʶʱʠʭ 

ʢʘʢ ʤʦʙʠʣʴʥʫʶ, ʪʘʢ ʠ ʩʪʘʮʠʦʥʘʨʥʫʶ ʩʚʷʟʴ.  

 

ʇʨʠ ʜʦʟʚʦʥʝ ʥʘ ʩʪʘʮʠʦʥʘʨʥʳʝ ʪʝʣʝʬʦʥʥʳʝ ʥʦʤʝʨʘ ʦʧʨʘʰʠʚʘʣʩʷ ʪʦʪ, ʢʪʦ ʧʦʜʥʠʤʘʣ 

ʪʨʫʙʢʫ. ʉʣʫʯʘʡʥʦʩʪʴ ʦʙʝʩʧʝʯʠʚʘʣʘʩʴ ʪʝʤ, ʯʪʦ ʩʪʘʮʠʦʥʘʨʥʳʝ ʥʦʤʝʨʘ ʚʳʙʠʨʘʣʠʩʴ ʠʟ 

ʦʙʱʝʡ ʙʘʟʳ ʜʘʥʥʳʭ ʩʣʫʯʘʡʥʳʤ ʤʝʪʦʜʦʤ. ʇʨʠ ʜʦʟʚʦʥʝ ʥʘ ʩʦʪʦʚʳʝ ʥʦʤʝʨʘ ʦʧʨʘʰʠʚʘʣʩʷ 

ʪʦʪ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ, ʢʦʪʦʨʳʡ ʧʦʜʥʠʤʘʣ ʪʨʫʙʢʫ. ʅʦʤʝʨʘ ʩʦʪʦʚʳʭ ʪʝʣʝʬʦʥʦʚ ʛʝʥʝʨʠʨʦʚʘʣʠʩʴ 

ʩʣʫʯʘʡʥʦ ʧʨʠ ʧʦʤʦʱʠ ʩʧʝʮʠʘʣʴʥʦʛʦ ʧʨʦʛʨʘʤʤʥʦʛʦ ʦʙʝʩʧʝʯʝʥʠʷ. 

                                                           
1 ʕʣʝʢʪʨʦʥʥʘʷ ʙʘʟʘ ʜʘʥʥʳʭ ʅʉʂ http://www.stat.kg/ru/statistics/naselenie/  

ʍʘʨʘʢʪʝʨʠʩʪʠʢʠ ʈʘʩʧʨʝʜʝʣʝʥʠʝ ʚ 

ʚʳʙʦʨʢʝ 

ʉʪʨʘʥʦʚʦʝ ʨʘʩʧʨʝʜʝʣʝʥʠʝ  ʚ % ʧʦ 

ʜʘʥʥʳʤ ʅʘʮʉʪʘʪʂʦʤʘ ʚ 2016 ʛʦʜʫ1 

ʇʦʣ   

ʄʫʞʯʠʥʳ 48,4% 48,6% 

ɾʝʥʱʠʥʳ 51,6% 51,4% 

ɺʦʟʨʘʩʪ   

18-34 48,5% 47,8% 

35-54 35,8% 34,5% 

55+ 15,7% 17,7% 

http://www.stat.kg/ru/statistics/naselenie/


 

ʈʝʩʧʦʥʜʝʥʪʘʤʠ ʙʳʣʠ ʛʨʘʞʜʘʥʝ, ʢʦʪʦʨʳʝ ʧʦʣʴʟʫʶʪʩʷ ʫʩʣʫʛʘʤʠ ʩʣʝʜʫʶʱʠʭ ʦʧʝʨʘʪʦʨʦʚ 

ʩʦʪʦʚʦʡ ʠ ʩʪʘʮʠʦʥʘʨʥʦʡ ʩʚʷʟʠ: 

  

-Beeline  

-Megacom  

-O! 

-ʂʳʨʛʳʟʪʝʣʝʢʦʤ 

 

ʆʙʨʘʙʦʪʢʘ ʜʘʥʥʳʭ 

 

ʆʙʨʘʙʦʪʢʘ ʨʝʟʫʣʴʪʘʪʦʚ ʦʧʨʦʩʘ ʧʨʦʚʦʜʠʣʘʩʴ ʩ ʧʨʠʤʝʥʝʥʠʝʤ ʧʘʢʝʪʘ 

ʩʧʝʮʠʘʣʠʟʠʨʦʚʘʥʥʦʛʦ ʧʨʦʛʨʘʤʤʥʦʛʦ ʦʙʝʩʧʝʯʝʥʠʷ ʩʪʘʪʠʩʪʠʯʝʩʢʦʛʦ ʠ 

ʵʢʦʥʦʤʝʪʨʠʯʝʩʢʦʛʦ ʤʦʜʝʣʠʨʦʚʘʥʠʷ SPSS. 

 

ɺʦʧʨʦʩʥʠʢ 

 

ɸʥʢʝʪʘ ʜʣʷ ʪʝʣʝʬʦʥʥʦʛʦ ʦʧʨʦʩʘ, ʩʦʩʪʦʷʣʘ ʠʟ 6 ʜʝʤʦʛʨʘʬʠʯʝʩʢʠʭ ʠ 18 ʚʦʧʨʦʩʦʚ, 

ʦʮʝʥʠʚʘʶʱʠʝ ʫʨʦʚʝʥʴ ʦʩʚʝʜʦʤʣʝʥʥʦʩʪʠ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʦ ʧʨʝʜʩʪʦʷʱʠʭ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ 

ʚʳʙʦʨʘʭ ʚ ʦʢʪʷʙʨʝ 2017 ʛʦʜʘ, ʢʘʢʦʚʘ ʜʦʣʷ ʪʝʭ, ʢʪʦ ʧʣʘʥʠʨʫʝʪ ʧʨʠʥʷʪʴ ʫʯʘʩʪʠʝ ʚ 

ʛʦʣʦʩʦʚʘʥʠʠ, ʫʨʦʚʝʥʴ ʫʜʦʚʣʝʪʚʦʨʝʥʥʦʩʪʠ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ, ʢʨʠʪʝʨʠʠ ʠ ʦʞʠʜʘʥʠʷ ʚ 

ʚʳʙʦʨʝ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪ rʂʳʨʛʳʟʩʪʘʥʘ.  

 

ɸʥʢʝʪʘ ʩʦʩʪʦʷʣʘ ʠʟ ʟʘʢʨʳʪʳʭ ʠ ʧʦʣʫʟʘʢʨʳʪʳʭ ʚʦʧʨʦʩʦʚ. ʀʥʩʪʨʫʤʝʥʪʘʨʠʡ ʙʳʣ 

ʩʦʩʪʘʚʣʝʥ ʥʘ ʨʫʩʩʢʦʤ ʷʟʳʢʝ ʠ ʧʝʨʝʚʝʜʝʥ ʥʘ ʢʳʨʛʳʟʩʢʠʡ ʷʟʳʢ. ʆʙʘ ʚʘʨʠʘʥʪʘ ʙʳʣʠ 

ʠʩʧʦʣʴʟʦʚʘʥʳ ʧʨʠ ʦʧʨʦʩʝ ʚ ʟʘʚʠʩʠʤʦʩʪʠ ʦʪ ʷʟʳʢʘ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʘ. ɿʘʧʦʣʥʝʥʠʝ ʦʜʥʦʡ 

ʘʥʢʝʪʳ ʚʘʨʴʠʨʦʚʘʣʦʩʴ ʦʪ 5 ʜʦ 10 ʤʠʥʫʪ ʠ, ʚ ʩʨʝʜʥʝʤ, ʟʘʥʠʤʘʣʦ 5 ʤʠʥʫʪ. 

 

 

 

 

 

 



ʂʈɸʊʂʆɽ ʈɽɿʖʄɽ ʀʉʉʃɽɼʆɺɸʅʀʗ 

ɼʘʥʥʳʡ ʩʦʮʠʦʣʦʛʠʯʝʩʢʠʡ ʦʧʨʦʩ ʙʳʣ ʥʘʧʨʘʚʣʝʥ ʥʘ ʠʟʫʯʝʥʠʝ ʦʩʚʝʜʦʤʣʝʥʥʦʩʪʠ 

ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʦ ʧʨʝʜʩʪʦʷʱʠʭ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ ʚʳʙʦʨʘʭ, ʢʦʪʦʨʳʝ ʧʨʦʡʜʫʪ ʚ ʦʢʪʷʙʨʝ 2017 

ʛʦʜʘ, ʘ ʪʘʢʞʝ ʫʜʦʚʣʝʪʚʦʨʝʥʥʦʩʪʠ ʛʨʘʞʜʘʥ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ.  

¶ 99,5% ʦʧʨʦʰʝʥʥʳʭ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʟʥʘʶʪ ʦ ʧʨʝʜʩʪʦʷʱʠʭ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ ʚʳʙʦʨʘʭ. 

ʆʩʥʦʚʥʳʤ ʠʩʪʦʯʥʠʢʦʤ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʦ ʚʳʙʦʨʘʭ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʘ ʂʳʨʛʳʟʩʪʘʥʘ 

ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʳ ʥʘʟʳʚʘʣʠ - ʪʝʣʝʚʠʜʝʥʠʝ (67,8%). ɼʘʣʝʝ, ʩ ʙʦʣʴʰʠʤ ʦʪʨʳʚʦʤ ʠʜʫʪ 

ʪʘʢʠʝ ʠʩʪʦʯʥʠʢʠ ʢʘʢ ʠʥʪʝʨʥʝʪ (11,8%), ʙʝʩʝʜʳ ʩʦ ʟʥʘʢʦʤʳʤʠ ʠ ʨʦʜʩʪʚʝʥʥʠʢʘʤʠ 

(7,8%) ʠ ʨʝʢʣʘʤʥʳʝ/ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʦʥʥʳʝ ʙʨʦʰʶʨʳ (6,5%). 

¶ ʅʘ ʚʳʙʦʨ ʠʩʪʦʯʥʠʢʦʚ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʩʫʱʝʩʪʚʝʥʥʦ ʚʣʠʷʝʪ ʚʦʟʨʘʩʪ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ. 

ʏʝʤ ʩʪʘʨʰʝ ʚʦʟʨʘʩʪ, ʪʝʤ ʙʦʣʴʰʝ ʦʥʠ ʚʳʙʠʨʘʶʪ ʪʝʣʝʚʠʜʝʥʠʝ. ʆʙʨʘʪʥʫʶ 

ʪʝʥʜʝʥʮʠʶ ʤʦʞʥʦ ʟʘʤʝʪʠʪʴ ʧʦ ʦʪʥʦʰʝʥʠʶ ʢ ʪʘʢʦʤʫ ʠʩʪʦʯʥʠʢʫ ʢʘʢ ʠʥʪʝʨʥʝʪ, 

ʯʝʤ ʤʣʘʜʰʝ ʚʦʟʨʘʩʪ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʘ, ʪʝʤ ʙʦʣʴʰʝ ʦʥ ʧʦʣʴʟʫʝʪʩʷ ʠʥʪʝʨʥʝʪʦʤ. 

¶ ʅʘ ʚʦʧʨʦʩ ʦ ʪʦʤ, ʩʦʙʠʨʘʶʪʩʷ ʣʠ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʳ ʛʦʣʦʩʦʚʘʪʴ ʥʘ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ 
ʚʳʙʦʨʘʭ, 92,5% ʦʪʚʝʪʠʣʠ ʧʦʣʦʞʠʪʝʣʴʥʦ, ʘ 4,2% ʦʪʨʠʮʘʪʝʣʴʥʦ. ɾʠʪʝʣʠ ʛʦʨʦʜʘ 

ɹʠʰʢʝʢ ʤʝʥʴʰʝ, ʯʝʤ ʞʠʪʝʣʠ ʜʨʫʛʠʭ ʦʙʣʘʩʪʝʡ ʥʘʤʝʨʝʥʳ ʫʯʘʩʪʚʦʚʘʪʴ ʥʘ 

ʛʦʣʦʩʦʚʘʥʠʠ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ ʚʳʙʦʨʦʚ. 

¶ 58% ʦʧʨʦʰʝʥʥʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʥʝ ʧʨʦʚʝʨʷʣʠ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʘʭ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ. ɼʦʣʷ 

ʪʝʭ, ʢʪʦ ʧʨʦʚʝʨʠʣ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʝ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ ʩʦʩʪʘʚʠʣʘ 42%. ʄʝʥʴʰʝ ʚʩʝʛʦ 

ʧʨʦʚʝʨʷʣʠ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʘʭ ʤʦʣʦʜʳʝ ʣʶʜʠ ʚ ʚʦʟʨʘʩʪʝ ʦʪ 18-34 ʣʝʪ (33,3%) ʠ 

ʩʝʣʴʩʢʦʝ ʥʘʩʝʣʝʥʠʝ ʂʳʨʛʳʟʩʪʘʥʘ. 

¶ ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʧʨʦʚʝʨʷʣʠ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʘʭ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ ʥʘ 

ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʴʥʳʭ ʫʯʘʩʪʢʘʭ (81,8%). ɺʩʝʛʦ 8,4% ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʧʨʦʚʝʨʷʣʠ ʩʝʙʷ ʚ 

ʩʧʠʩʢʘʭ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ ʥʘ ʩʘʡʪʝ ʎʀʂʘ, ʘ 7,3% ʧʦʟʚʦʥʠʚ ʥʘ ʛʦʨʷʯʫʶ ʣʠʥʠʶ ɻʈʉ.  

¶ 55,7% ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʥʘʤʝʨʝʥʳ ʩʣʝʜʠʪʴ ʟʘ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʤʠ ʪʝʣʝʚʠʟʠʦʥʥʳʤʠ 

ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ ʜʝʙʘʪʘʤʠ. ʄʫʞʯʠʥ, ʠʥʪʝʨʝʩʫʶʱʠʭʩʷ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ ʜʝʙʘʪʘʤʠ 

ʙʦʣʴʰʝ, ʯʝʤ ʞʝʥʱʠʥ. ʈʦʚʥʦ 40% ʥʝ ʧʣʘʥʠʨʫʶʪ ʩʣʝʜʠʪʴ ʟʘ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ 

ʪʝʣʝʚʠʟʠʦʥʥʳʤʠ ʜʝʙʘʪʘʤʠ, ʩʨʝʜʠ ʪʘʢʦʚʳʭ ʧʨʝʚʘʣʠʨʫʶʪ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʳ ʞʝʥʩʢʦʛʦ 

ʧʦʣʘ. 

¶ 73,5% ʦʪ ʦʙʱʝʛʦ ʯʠʩʣʘ ʪʝʭ, ʢʪʦ ʥʘʤʝʨʝʥ ʩʣʝʜʠʪʴ ʟʘ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʤʠ 

ʪʝʣʝʚʠʟʠʦʥʥʳʤʠ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ ʜʝʙʘʪʘʤʠ, ʩʯʠʪʘʶʪ, ʯʪʦ ʦʥʠ ʜʘʶʪ ʭʦʨʦʰʫʶ 

ʚʦʟʤʦʞʥʦʩʪʴ ʫʟʥʘʪʴ ʦ ʧʣʘʪʬʦʨʤʘʭ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ. ʂʘʞʜʳʡ ʚʦʩʴʤʦʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ 

(11,7%) ʫʚʝʨʝʥ ʚ ʦʙʨʘʪʥʦʤ.  

¶ ɼʣʷ 50,4% ʦʧʨʦʰʝʥʥʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʥʝʜʦʩʪʘʪʦʯʥʦ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʦ ʧʨʦʛʨʘʤʤʘʭ 

ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ, ʫʯʘʩʪʚʫʶʱʠʭ ʚ ʚʳʙʦʨʘʭ, ʯʪʦʙʳ ʧʨʠʥʷʪʴ ʨʝʰʝʥʠʝ. ʏʝʤ ʤʣʘʜʰʝ 

ʚʦʟʨʘʩʪ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʘ, ʪʝʤ ʙʦʣʴʰʝ ʠʤ ʥʝ ʭʚʘʪʘʝʪ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʦ ʧʨʦʛʨʘʤʤʘʭ 

ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ, ʫʯʘʩʪʚʫʶʱʠʭ ʚ ʚʳʙʦʨʘʭ. 

¶ ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ (74,3%) ʥʝ ʠʥʪʝʨʝʩʫʶʪʩʷ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ. ɺʩʝʛʦ 23,2% 

ʦʧʨʦʰʝʥʥʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʩʣʝʜʷʪ ʟʘ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ. ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ (64,9%) ʠʟ ʥʠʭ   

ʩʯʠʪʘʶʪ ʝʝ ʫʜʦʚʣʝʪʚʦʨʠʪʝʣʴʥʦʡ, ʘ ʢʘʞʜʳʡ ʯʝʪʚʝʨʪʳʡ (25,7%) ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ 

ʦʪʤʝʪʠʣ, ʯʪʦ ʥʝ ʫʜʦʚʣʝʪʚʦʨʝʥ. ʅʘʠʙʦʣʝʝ ʚʳʩʦʢʦʝ ʟʥʘʯʝʥʠʝ ʥʝʫʜʦʚʣʝʪʚʦʨʝʥʥʦʩʪʠ 

ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ ʦʪʤʝʯʘʝʪʩʷ ʚ ʛʦʨʦʜʘʭ ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ (75%), ʊʘʣʘʩʩʢʦʡ (66,7%), 

ʏʫʡʩʢʦʡ ʠ ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʦʡ (ʧʦ 50%) ʦʙʣʘʩʪʝʡ. 



¶ ʂʘʞʜʳʡ ʧʷʪʳʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ (19,9%) ʩʢʝʧʪʠʯʝʩʢʠ ʥʘʩʪʨʦʝʥ ʠ ʩʯʠʪʘʝʪ, ʯʪʦ 
ʨʝʟʫʣʴʪʘʪʳ ʚʳʙʦʨʦʚ ʥʝ ʙʫʜʫʪ ʦʪʨʘʞʘʪʴ ʚʦʣʶ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ. ʉʢʝʧʪʠʯʝʩʢʦʝ 

ʦʪʥʦʰʝʥʠʝ ʢ ʨʝʟʫʣʴʪʘʪʘʤ ʚʳʙʦʨʦʚ ʟʘʤʝʪʥʦ ʩʨʝʜʠ ʦʧʨʦʰʝʥʥʳʭ ʚ ʚʦʟʨʘʩʪʥʦʡ 

ʢʘʪʝʛʦʨʠʠ ʩʪʘʨʰʝ 55 ʣʝʪ (59,5%). 

¶ ʏʫʪʴ ʤʝʥʝʝ ʪʨʝʪʠ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ (28,9%) ʩʤʦʪʨʝʣʠ ʧʨʦʛʨʘʤʤʫ çɸʟʘʪʪʳʢ ʢʣʫʙè ʚ 
ʩʦʮʠʘʣʴʥʳʭ ʩʝʪʷʭ. ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʥʠʢʦʛʜʘ ʥʝ ʩʤʦʪʨʝʣʠ ʧʨʦʛʨʘʤʤʫ 

çɸʟʘʪʪʳʢ ʢʣʫʙè ʚ ʩʦʮʠʘʣʴʥʳʭ ʩʝʪʷʭ. 

¶ ʂʘʞʜʳʡ ʩʝʜʴʤʦʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ (14,1%) ʧʨʠʟʥʘʣʩʷ ʚ ʪʦʤ, ʯʪʦ ʝʤʫ ʠʣʠ ʝʛʦ ʙʣʠʟʢʠʤ 
ʙʳʣʘ ʧʨʝʜʣʦʞʝʥʘ ʢʘʢʘʷ-ʣʠʙʦ ʫʩʣʫʛʘ ʠʣʠ ʤʘʪʝʨʠʘʣʴʥʦʝ ʙʣʘʛʦ ʟʘ ʝʛʦ ʛʦʣʦʩ ʟʘ 

ʦʧʨʝʜʝʣʝʥʥʦʛʦ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ. ʉʨʝʜʠ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʚʦʟʨʘʩʪʥʦʡ ʢʘʪʝʛʦʨʠʠ ʩʪʘʨʰʝ 55 

ʣʝʪ, ʪʘʢʦʚʳʭ ʦʢʘʟʘʣʦʩʴ 7,8%, ʚ ʪʦ ʚʨʝʤʷ ʢʘʢ ʩʨʝʜʠ ʤʦʣʦʜʝʞʠ ʜʦ 35 ʣʝʪ ï 18,4%. 

ʇʨʝʜʣʦʞʝʥʠʝ ʦʙ ʦʢʘʟʘʥʠʠ ʢʘʢʦʡ-ʣʠʙʦ ʫʩʣʫʛʠ ʠʣʠ ʧʨʝʜʦʩʪʘʚʣʝʥʠʠ 

ʤʘʪʝʨʠʘʣʴʥʦʛʦ ʙʣʘʛʘ ʟʘ ʛʦʣʦʩ ʟʘ ʦʧʨʝʜʝʣʝʥʥʦʛʦ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ ʧʦʩʪʫʧʠʣʦ ʚʦ ʚʩʝʭ 

ʦʙʣʘʩʪʷʭ ʂʳʨʛʳʟʩʪʘʥʘ, ʥʦ ʙʦʣʴʰʝ ʚʩʝʛʦ ʩʨʝʜʠ ʞʠʪʝʣʝʡ ʩʝʣʴʩʢʦʡ ʤʝʩʪʥʦʩʪʠ 

ʊʘʣʘʩʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʠ (26,1%) ʠ ʛʦʨʦʜʩʢʠʭ ʞʠʪʝʣʝʡ ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʠ 

(25%). 

¶ ɺ ʪʨʦʡʢʫ ʦʩʥʦʚʥʳʭ ʢʨʠʪʝʨʠʝʚ, ʢʦʪʦʨʳʤʠ ʣʶʜʠ ʨʫʢʦʚʦʜʩʪʚʫʶʪʩʷ ʧʨʠ ʚʳʙʦʨʝ 
ʪʦʛʦ ʠʣʠ ʠʥʦʛʦ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ ʦʢʘʟʘʣʠʩʴ: ʧʨʦʛʨʘʤʤʘ (23,5%); ʣʠʯʥʳʝ 

ʢʘʯʝʩʪʚʘ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ (22,5%); ʠ ʦʙʱʝʩʪʚʝʥʥʦ ʟʥʘʯʠʤʳʝ ʜʦʩʪʠʞʝʥʠʷ ʚ 

ʧʨʝʜʳʜʫʱʝʡ ʜʝʷʪʝʣʴʥʦʩʪʠ (13%). 

¶ ɺ ʪʨʦʡʢʫ ʣʠʜʝʨʦʚ ʧʦ ʫʟʥʘʚʘʝʤʦʩʪʠ ʩʨʝʜʠ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ ʧʦ ʤʥʝʥʠʶ 
ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ, ʚʦʰʣʠ ɹʘʙʘʥʦʚ ʆʤʫʨʙʝʢ ʊʦʢʪʦʛʫʣʦʚʠʯ (37,8%), ɾʵʵʥʙʝʢʦʚ 

ʉʦʦʨʦʥʙʘʡ ʐʘʨʠʧʦʚʠʯ (35,5%) ʠ ʉʘʨʠʝʚ ʊʝʤʠʨ ɸʨʛʝʤʙʘʝʚʠʯ (18,5%). 

¶ ʂʘʞʜʳʡ ʰʝʩʪʦʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ (14,7%) ʦʞʠʜʘʝʪ, ʯʪʦ ʙʫʜʫʱʠʡ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪ ʟʘ ʚʨʝʤʷ 

ʝʛʦ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʪʚʘ ʙʫʜʝʪ ʟʘʥʠʤʘʪʴʩʷ ʵʢʦʥʦʤʠʯʝʩʢʠʤ ʨʘʟʚʠʪʠʝʤ ʩʪʨʘʥʳ. ɸ 

ʢʘʞʜʳʡ ʩʝʜʴʤʦʡ (12,8%), ʯʪʦ ʨʝʰʠʪ ʧʨʦʙʣʝʤʫ ʙʝʟʨʘʙʦʪʠʮʳ. 

¶ ɹʦʣʝʝ ʧʦʣʦʚʠʥʳ ʦʧʨʦʰʝʥʥʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ (57,6%) ʚʝʨʷʪ ʚ ʪʦ, ʯʪʦ ʩʠʪʫʘʮʠʷ ʚ 

ʩʪʨʘʥʝ ʠʟʤʝʥʠʪʩʷ ʚ ʣʫʯʰʫʶ ʩʪʦʨʦʥʫ ʧʦʩʣʝ ʠʟʙʨʘʥʠʷ ʥʦʚʦʛʦ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʘ. 

ʉʢʝʧʪʠʯʝʩʢʠ ʥʘʩʪʨʦʝʥ ʢʘʞʜʳʡ ʚʦʩʴʤʦʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ (12,5%), ʢʦʪʦʨʳʡ ʦʪʤʝʪʠʣ 

ʦʙ ʦʪʩʫʪʩʪʚʠʠ ʢʘʢʠʭ-ʣʠʙʦ ʠʟʤʝʥʝʥʠʡ ʚ ʩʪʨʘʥʝ ʧʦʩʣʝ ʠʟʙʨʘʥʠʷ ʥʦʚʦʛʦ 

ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʘ. 

¶ ʅʘ ʚʦʧʨʦʩ ʫ ʢʦʛʦ ʠʟ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ ʥʘʠʙʦʣʴʰʠʝ ʰʘʥʩʳ ʥʘ ʧʦʙʝʜʫ ʤʥʝʥʠʝ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ 

ʨʘʟʜʝʣʠʣʦʩʴ ʤʝʞʜʫ ʜʚʫʤʷ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘʤʠ ɹʘʙʘʥʦʚʳʤ ʆ. ʊ. ʠ ɾʵʵʥʙʝʢʦʚʳʤ ʉ.ʐ. 

ʅʘ ʚʦʧʨʦʩ ʫ ʢʦʛʦ ʠʟ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ ʥʘʠʙʦʣʴʰʠʝ ʰʘʥʩʳ ʥʘ ʧʦʙʝʜʫ (38,7% ʠ 41,2% 

ʩʦʦʪʚʝʪʩʪʚʝʥʥʦ). 

 

ʅʝʦʙʭʦʜʠʤʦ ʦʪʤʝʪʠʪʴ, ʯʪʦ ʚ ʨʘʤʢʘʭ ʜʘʥʥʦʛʦ ʦʧʨʦʩʘ ʫʨʦʚʝʥʴ ʧʨʝʜʧʦʯʪʝʥʠʡ ʚ 

ʦʪʥʦʰʝʥʠʠ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ ʙʳʣ ʟʘʪʨʦʥʫʪ ʣʠʰʴ ʯʘʩʪʠʯʥʦ, ʜʣʷ ʠʩʯʝʨʧʳʚʘʶʱʠʭ ʚʳʚʦʜʦʚ 

ʥʝʦʙʭʦʜʠʤ ʙʦʣʝʝ ʧʦʣʥʳʡ ʘʥʘʣʠʟ. ɺ ʵʪʦʤ ʦʧʨʦʩʝ ʦʩʥʦʚʥʦʡ ʮʝʣʴʶ ʙʳʣʦ ʠʟʫʯʝʥʠʝ 

ʫʨʦʚʥʷ ʦʩʚʝʜʦʤʣʝʥʥʦʩʪʠ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʦ ʧʨʝʜʩʪʦʷʱʠʭ ʚʳʙʦʨʘʭ.  

 



ʆɹʑʀɽ ʈɽɿʋʃʔʊɸʊʓ ʉʆʎʀʆʃʆɻʀʏɽʉʂʆɻʆ ʆʇʈʆʉɸ 

15 ʦʢʪʷʙʨʷ 2017 ʛʦʜʘ ʢʳʨʛʳʟʩʪʘʥʮʘʤ ʧʨʝʜʩʪʦʠʪ ʚʳʙʨʘʪʴ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʘ ʂʳʨʛʳʟʩʢʦʡ 

ʈʝʩʧʫʙʣʠʢʠ. ɺ ʨʘʤʢʘʭ ʜʘʥʥʦʛʦ ʦʧʨʦʩʘ ʤʳ ʧʦʧʳʪʘʣʠʩʴ ʫʟʥʘʪʴ ʤʥʝʥʠʝ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʦʙ 

ʵʪʦʤ. ɺ ʮʝʣʦʤ, 99,5% ʦʧʨʦʰʝʥʥʳʭ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʦʩʚʝʜʦʤʣʝʥʳ ʦ ʧʨʝʜʩʪʦʷʱʠʭ 

ʚʳʙʦʨʘʭ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 1).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*   - ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʦʧʨʦʰʝʥʥʳʭ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ 

ʆʩʥʦʚʥʳʤ ʠʩʪʦʯʥʠʢʦʤ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʦ ʚʳʙʦʨʘʭ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʘ ʂʳʨʛʳʟʩʢʦʡ 

ʈʝʩʧʫʙʣʠʢʠ, ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʳ ʯʘʱʝ ʚʩʝʛʦ ʥʘʟʳʚʘʣʠ - ʪʝʣʝʚʠʜʝʥʠʝ (67,8%). ɼʘʣʝʝ, ʩ 

ʙʦʣʴʰʠʤ ʦʪʨʳʚʦʤ ʠʜʫʪ ʪʘʢʠʝ ʠʩʪʦʯʥʠʢʠ ʢʘʢ ʠʥʪʝʨʥʝʪ (11,8%), ʙʝʩʝʜʳ ʩʦ 

ʟʥʘʢʦʤʳʤʠ ʠ ʨʦʜʩʪʚʝʥʥʠʢʘʤʠ (7,8%) ʠ ʨʝʢʣʘʤʥʳʝ/ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʦʥʥʳʝ ʙʨʦʰʶʨʳ 

(6,5%). ʄʝʥʝʝ ʚʩʝʛʦ ʩʨʝʜʠ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʧʦʧʫʣʷʨʥʳ ʪʘʢʠʝ ʠʩʪʦʯʥʠʢʠ ʠʥʬʦʨʤʠʨʦʚʘʥʠʷ 

ʢʘʢ ʛʘʟʝʪʘ (2,9%), ʨʘʜʠʦ (2,5%) ʠ ʩʦʮʠʘʣʴʥʳʝ ʩʝʪʠ (0,4%).   

ʈʘʟʣʠʯʠʷ ʚ ʦʪʚʝʪʘʭ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʦʪʤʝʯʘʶʪʩʷ ʧʦ ʛʝʥʜʝʨʥʦʤʫ ʧʨʠʟʥʘʢʫ. ʊʘʢ, 

ʤʫʞʯʠʥʳ ʙʦʣʴʰʝ ʧʨʝʜʧʦʯʠʪʘʶʪ ʫʟʥʘʚʘʪʴ ʧʦʜʦʙʥʫʶ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʶ ʠʟ ʠʥʪʝʨʥʝʪʘ 

(15,3% ʧʨʦʪʠʚ 8,7%), ʪʦʛʜʘ ʢʘʢ ʜʣʷ ʞʝʥʱʠʥ ʧʨʝʜʧʦʯʪʠʪʝʣʴʥʳ ʚʩʝ ʦʩʪʘʣʴʥʳʝ 

ʠʩʪʦʯʥʠʢʠ ʠʥʬʦʨʤʠʨʦʚʘʥʠʷ ʢʨʦʤʝ ʠʥʪʝʨʥʝʪ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 2).  

99,5%

0,5%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 1. ɿʥʘʝʪʝ ʣʠ ʚʳ ʦ ʪʦʤ, ʯʪʦ 15 ʦʢʪʷʙʨʷ 2017 

ʛʦʜʘ ʚ ʂʳʨʛʳʟʩʪʘʥʝ ʧʨʦʡʜʫʪ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʝ ʚʳʙʦʨʳ? 

ˉ738*

ɼʘ ʅʝʪ

ʄʫʞ- 1,1%

ɾʝʥ - 0% 
ʄʫʞ- 98,9%

ɾʝʥ - 100% 



 
ʅʘ ʚʳʙʦʨ ʠʩʪʦʯʥʠʢʦʚ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʩʫʱʝʩʪʚʝʥʥʦ ʚʣʠʷʝʪ ʚʦʟʨʘʩʪ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ. ʏʝʤ 

ʩʪʘʨʰʝ ʚʦʟʨʘʩʪ, ʪʝʤ ʙʦʣʴʰʝ ʦʥʠ ʚʳʙʠʨʘʶʪ ʪʝʣʝʚʠʜʝʥʠʝ. ʆʙʨʘʪʥʫʶ ʪʝʥʜʝʥʮʠʶ 

ʤʦʞʥʦ ʟʘʤʝʪʠʪʴ ʧʦ ʦʪʥʦʰʝʥʠʶ ʢ ʪʘʢʦʤʫ ʠʩʪʦʯʥʠʢʫ ʢʘʢ ʠʥʪʝʨʥʝʪ, ʯʝʤ ʤʣʘʜʰʝ 

ʚʦʟʨʘʩʪ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʘ, ʪʝʤ ʙʦʣʴʰʝ ʦʥ ʧʦʣʴʟʫʝʪʩʷ ʠʥʪʝʨʥʝʪʦʤ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 3). 

ɺʦʟʨʘʩʪʥʘʷ ʢʘʪʝʛʦʨʠʷ ʩʪʘʨʰʝ 55 ʣʝʪ ʢʨʦʤʝ ʪʝʣʝʚʠʜʝʥʠʷ, ʪʘʢʞʝ ʧʨʝʜʧʦʯʠʪʘʝʪ ʯʠʪʘʪʴ 

ʛʘʟʝʪʳ, ʪʦʛʜʘ ʢʘʢ ʣʶʜʠ ʚ ʚʦʟʨʘʩʪʝ ʜʦ 54 ʣʝʪ ʙʦʣʴʰʝ ʚʳʙʠʨʘʶʪ ʚ ʢʘʯʝʩʪʚʝ 

ʠʩʪʦʯʥʠʢʦʚ ʠʥʬʦʨʤʠʨʦʚʘʥʠʷ ʙʝʩʝʜʳ ʩʦ ʟʥʘʢʦʤʳʤʠ ʠ ʨʦʜʩʪʚʝʥʥʠʢʘʤʠ, ʘ ʪʘʢʞʝ 

ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʦʥʥʳʝ ʙʨʦʰʶʨʳ.     

 
 

 

 

 

 

 

 

 

2,9%

2,5%

67,3%

11,8%

0,4%

7,8%

6,5%

0,1%

2,5%

2,5%

66%

15,3%

0,8%

6,8%

5,7%

0,3%

3,4%

2,4%

69,3%

8,7%

8,9%

7,3%

ɻʘʟʝʪʘ

ʈʘʜʠʦ

ʊʝʣʝʚʠʜʝʥʠʝ

ʀʥʪʝʨʥʝʪ

ʉʦʮʠʘʣʴʥʳʝ ʩʝʪʠ

ɹʝʩʝʜʳ ʩʦ ʟʥʘʢʦʤʳʤʠ ʠ ʨʦʜʩʪʚʝʥʥʠʢʘʤʠ

ʈʝʢʣʘʤʥʳʝ/ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʦʥʥʳʝ ʙʨʦʰʶʨʳ

ɼʨʫʛʦʝ

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 2. ʀʟ ʢʘʢʠʭ ʠʩʪʦʯʥʠʢʦʚ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʚʳ ʫʟʥʘʣʠ 

ʦʙ ʵʪʦʤ? ˉ734

ɺʩʝʄʫʞ ɾʝʥ

1,1%

3,1%

61,7%

17,2%

,6%

9%

7%

,3%

3%

1,5%

68,8%

9,5%

,4%

9,5%

7,2%

8,6%

2,6%

83,6%

,9%

,9%

3,4%

ɻʘʟʝʪʘ

ʈʘʜʠʦ

ʊʝʣʝʚʠʜʝʥʠʝ

ʀʥʪʝʨʥʝʪ

ʉʦʮʠʘʣʴʥʳʝ ʩʝʪʠ

ɹʝʩʝʜʳ ʩʦ ʟʥʘʢʦʤʳʤʠ ʠ ʨʦʜʩʪʚʝʥʥʠʢʘʤʠ

ʈʝʢʣʘʤʥʳʝ/ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʦʥʥʳʝ ʙʨʦʰʶʨʳ

ɼʨʫʛʦʝ

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 3. ʀʟ ʢʘʢʠʭ ʠʩʪʦʯʥʠʢʦʚ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʚʳ ʫʟʥʘʣʠ ʦʙ 

ʵʪʦʤ? ˉ734

18-34 ʣʝʪ35-54 ʣʝʪ55+



ʈʘʟʣʠʯʠʷ ʚ ʦʪʚʝʪʘʭ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʪʘʢʞʝ ʤʦʞʥʦ ʫʚʠʜʝʪʴ ʧʦ ʪʠʧʫ ʥʘʩʝʣʝʥʥʦʛʦ ʧʫʥʢʪʘ 

ʧʨʦʞʠʚʘʥʠʷ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 4). ʊʘʢ, ʢʨʦʤʝ ʪʝʣʝʚʠʜʝʥʠʷ ʚ ʛʦʨʦʜʩʢʦʡ ʤʝʩʪʥʦʩʪʠ 

ʙʦʣʴʰʝ ʯʝʤ ʚ ʩʝʣʴʩʢʦʡ, ʧʦʧʫʣʷʨʝʥ ʠʥʪʝʨʥʝʪ (15,3% ʧʨʦʪʠʚ 10,3%). ɺ ʪʦ ʚʨʝʤʷ ʢʘʢ  

 

 
ʩʝʣʴʩʢʠʝ ʞʠʪʝʣʠ ʙʦʣʴʰʝ ʧʨʝʜʧʦʯʠʪʘʶʪ ʯʠʪʘʪʴ ʨʝʢʣʘʤʥʳʝ/ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʦʥʥʳʝ 

ʙʨʦʰʶʨʳ ʠ ʛʘʟʝʪʳ.   

ʅʘ ʚʦʧʨʦʩ ʦ ʪʦʤ, ʩʦʙʠʨʘʶʪʩʷ ʣʠ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʳ ʛʦʣʦʩʦʚʘʪʴ ʥʘ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ 

ʚʳʙʦʨʘʭ, 92,5% ʦʪʚʝʪʠʣʠ ʧʦʣʦʞʠʪʝʣʴʥʦ, 4,2% ʦʪʨʠʮʘʪʝʣʴʥʦ, ʘ 2,7% ʟʘʪʨʫʜʥʠʣʠʩʴ 

ʦʪʚʝʪʠʪʴ ʥʘ ʚʦʧʨʦʩ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 5).   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

,9%

2,7%

68,1%

15%

8,8%

3,5%

,9%

3,5%

2,8%

67,5%

10,3%

,4%

7,9%

7,6%

ɻʘʟʝʪʘ

ʈʘʜʠʦ

ʊʝʣʝʚʠʜʝʥʠʝ

ʀʥʪʝʨʥʝʪ

ʉʦʮʠʘʣʴʥʳʝ ʩʝʪʠ

ɹʝʩʝʜʳ ʩʦ ʟʥʘʢʦʤʳʤʠ ʠ ʨʦʜʩʪʚʝʥʥʠʢʘʤʠ

ʈʝʢʣʘʤʥʳʝ/ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʦʥʥʳʝ ʙʨʦʰʶʨʳ

ɼʨʫʛʦʝ

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 4. ʀʟ ʢʘʢʠʭ ʠʩʪʦʯʥʠʢʦʚ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʚʳ ʫʟʥʘʣʠ 

ʦʙ ʵʪʦʤ? ˉ734

ɻʦʨʦʜʉʝʣʦ

93,1%

4,2%
2,7%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 5. ʉʦʙʠʨʘʝʪʝʩʴ ʣʠ ʚʳ ʛʦʣʦʩʦʚʘʪʴ ʥʘ 

ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ ʚʳʙʦʨʘʭ? ˉ734

ɼʘ

ʅʝʪ

ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ



ʅʘʩʝʣʝʥʠʝ ʚ ʚʦʟʨʘʩʪʝ ʤʣʘʜʰʝ 35 ʣʝʪ, ʯʫʪʴ ʤʝʥʴʰʝ ʯʝʤ ʦʩʪʘʣʴʥʳʝ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʳ 

ʩʪʘʨʰʝʡ ʚʦʟʨʘʩʪʥʦʡ ʢʘʪʝʛʦʨʠʠ ʥʘʤʝʨʝʥʳ ʛʦʣʦʩʦʚʘʪʴ ʥʘ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ ʚʳʙʦʨʘʭ (ʩʤ. 

ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 6). ʂʘʞʜʳʡ ʜʝʚʷʪʳʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ ʦʪʚʝʪʠʣ ʦʪʨʠʮʘʪʝʣʴʥʦ ʠʣʠ ʟʘʪʨʫʜʥʠʣʩʷ 

ʦʪʚʝʪʠʪʴ ʥʘ ʚʦʧʨʦʩ ʦʙ ʫʯʘʩʪʠʠ ʥʘ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ ʚʳʙʦʨʘʭ. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

ʉʫʱʝʩʪʚʝʥʥʳʝ ʨʘʟʣʠʯʠʷ ʚʦ ʤʥʝʥʠʷʭ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʦʪʤʝʯʘʶʪʩʷ ʪʘʢʞʝ ʧʦ ʦʙʣʘʩʪʠ 

ʧʨʦʞʠʚʘʥʠʷ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ. ʊʘʢ, ʞʠʪʝʣʠ ʛʦʨʦʜʘ ɹʠʰʢʝʢ ʤʝʥʴʰʝ ʯʝʤ ʞʠʪʝʣʠ ʜʨʫʛʠʭ 

ʦʙʣʘʩʪʝʡ ʥʘʤʝʨʝʥʳ ʫʯʘʩʪʚʦʚʘʪʴ ʥʘ ʛʦʣʦʩʦʚʘʥʠʠ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ ʚʳʙʦʨʦʚ, ʘ ʢʘʞʜʳʡ 

ʜʝʩʷʪʳʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ ʟʘʪʨʫʜʥʠʣʩʷ ʦʪʚʝʪʠʪʴ ʥʘ ʵʪʦʪ ʚʦʧʨʦʩ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 7). ɺ 

ʦʪʣʠʯʠʝ ʦʪ ʜʨʫʛʠʭ ʦʙʣʘʩʪʝʡ, ʜʦʣʷ ʪʝʭ, ʢʪʦ ʦʪʨʠʮʘʪʝʣʴʥʦ ʦʪʚʝʪʠʣʠ ʦʙ ʫʯʘʩʪʠʠ ʥʘ 

ʛʦʣʦʩʦʚʘʥʠʠ, ʯʫʪʴ ʚʳʰʝ ʚ ɹʘʪʢʝʥʩʢʦʡ (7,3%), ʆʰʩʢʦʡ (6,1%) ʦʙʣʘʩʪʷʭ ʠ ʛʦʨʦʜʝ 

ɹʠʰʢʝʢ (6,1%).      

 

 

18-34 ʣʝʪ
35-54 ʣʝʪ

55+

88,7% 97% 97,4%

6,8%
1,9%

1,7%

4,5%
1,1%

0,9%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 6. ʉʦʙʠʨʘʝʪʝʩʴ ʣʠ ʚʳ ʛʦʣʦʩʦʚʘʪʴ ʥʘ 

ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ ʚʳʙʦʨʘʭ? ˉ734

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ

84,1%

97,5%

91,5%

93,9%

96,3%

92,7%

92,7%

96,3%

92,5%

6,1%

2,5%

7,3%

2,4%

2,5%

4,9%

6,1%

1,2%

5,0%

9,8%

1,2%

3,7%

1,2%

2,4%

1,2%

2,4%

2,5%

ɻʦʨʦʜ ɹʠʰʢʝʢ

ɻʦʨʦʜ ʆʰ

ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʊʘʣʘʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 7. ʉʦʙʠʨʘʝʪʝʩʴ ʣʠ ʚʳ ʛʦʣʦʩʦʚʘʪʴ ʥʘ 

ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʭ ʚʳʙʦʨʘʭ? ˉ734

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ



ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʦʧʨʦʰʝʥʥʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʥʝ ʧʨʦʚʝʨʷʣʠ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʝ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ (ʩʤ. 

ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 8). ɼʦʣʷ ʪʝʭ, ʢʪʦ ʧʨʦʚʝʨʠʣ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʝ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ ʩʦʩʪʘʚʠʣʘ 42% ʦʪ 

ʦʙʱʝʡ ʜʦʣʠ. ʄʝʥʴʰʝ ʚʩʝʛʦ, ʧʨʦʚʝʨʷʣʠ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʘʭ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ, ʤʦʣʦʜʳʝ ʣʶʜʠ ʚ 

ʚʦʟʨʘʩʪʝ ʦʪ 18-34 ʣʝʪ, ʚʩʝʛʦ 33,3% ʦʪ ʦʙʱʝʡ ʜʦʣʠ.   

 

 
 

ɺ ʜʠʘʛʨʘʤʤʝ 9 ʤʦʞʥʦ ʫʚʠʜʝʪʴ ʪʦ, ʯʪʦ ʩʝʣʴʩʢʦʝ ʥʘʩʝʣʝʥʠʝ ʂʳʨʛʳʟʩʪʘʥʘ ʧʨʦʚʝʨʷʣʦ 

ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʘʭ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ ʤʝʥʝʝ ʘʢʪʠʚʥʦ ʯʝʤ ʛʦʨʦʜʩʢʦʝ, ʟʘ ʠʩʢʣʶʯʝʥʠʝʤ ʞʠʪʝʣʝʡ 

ʛʦʨʦʜʘ ɹʠʰʢʝʢ (29%) ʠ ʛʦʨʦʞʘʥ ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʠ (36%). ʉʘʤʘʷ ʚʳʩʦʢʘʷ 

ʜʦʣʷ ʪʝʭ, ʢʪʦ ʧʨʦʚʝʨʠʣ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʘʭ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ, ʧʨʠʭʦʜʠʪʩʷ ʥʘ ʛʦʨʦʜʩʢʠʭ 

ʞʠʪʝʣʝʡ ʊʘʣʘʩʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʠ (69,2%).  

 
 

42% 33,3%
49,4% 49,6%

58% 66,7%
50,6% 50,4%

ɺʩʝ 18-34 ʣʝʪ 35-54 ʣʝʪ 55+

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 8. ʇʨʦʚʝʨʷʣʠ ʣʠ ʚʳ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʝ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ? 

ˉ683

ɼʘ ʅʝʪ
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48,1% 50%

38,6%
53% 48,3%

36% 41,5%41,7%48,4% 50%
34,3%

69,2%

33,3%
46,2%47,5%

71%
51,9% 50%

61,4%
47% 51,7%

64% 58,5%58,3%51,6% 50%
65,7%

30,8%

66,7%
53,8%52,5%

ɻʦʨʦʜ ɻʦʨʦʜɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦ

ɹʠʰʢʝʢʆʰ ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ 

ʦʙʣ.

ɾʘʣʘʣ-

ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʀʩʩʳʢ-

ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ 

ʦʙʣ.

ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 9. ʇʨʦʚʝʨʷʣʠ ʣʠ ʚʳ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʝ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ? 

ˉ683

ɼʘ ʅʝʪ



ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʧʨʦʚʝʨʷʣʠ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʘʭ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ ʥʘ 

ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʴʥʳʭ ʫʯʘʩʪʢʘʭ (81,8%). ɹʦʣʝʝ ʪʦʛʦ, ʯʝʤ ʩʪʘʨʰʝ ʚʦʟʨʘʩʪ ʯʝʣʦʚʝʢʘ, ʪʝʤ 

ʙʦʣʴʰʝ ʦʥʠ ʧʨʝʜʧʦʯʠʪʘʶʪ ʜʘʥʥʳʡ ʩʧʦʩʦʙ ʧʨʦʚʝʨʢʠ ʩʝʙʷ ʚ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʴʥʳʭ ʩʧʠʩʢʘʭ 

(ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 10).  

ɺʩʝʛʦ 8,4% ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʧʨʦʚʝʨʷʣʠ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʘʭ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ ʥʘ ʩʘʡʪʝ ʎʀʂʘ, ʘ 

7,3% ʧʦʟʚʦʥʠʚ ʥʘ ʛʦʨʷʯʫʶ ʣʠʥʠʶ ɻʈʉ. ʕʪʠ ʩʧʦʩʦʙʳ ʙʦʣʝʝ ʨʘʩʧʨʦʩʪʨʘʥʝʥʳ ʩʨʝʜʠ 

ʚʦʟʨʘʩʪʥʳʭ ʢʘʪʝʛʦʨʠʡ ʦʪ 18-54 ʣʝʪ.   

 

ʉʧʦʩʦʙʳ ʧʨʦʚʝʨʢʠ ʩʝʙʷ ʚ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʴʥʳʭ ʫʯʘʩʪʢʘʭ ʨʘʟʣʠʯʘʶʪʩʷ ʚ ʟʘʚʠʩʠʤʦʩʪʠ ʦʪ 

ʥʘʩʝʣʝʥʥʦʛʦ ʧʫʥʢʪʘ ʠ ʦʙʣʘʩʪʠ ʧʨʦʞʠʚʘʥʠʷ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ. ʂʨʦʤʝ ʧʦʭʦʜʘ ʥʘ 

ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʴʥʳʡ ʫʯʘʩʪʦʢ, ʞʠʪʝʣʠ ʛʦʨʦʜʦʚ ʙʦʣʴʰʝ ʯʝʤ ʩʝʣʴʩʢʦʝ ʥʘʩʝʣʝʥʠʝ 

ʠʩʧʦʣʴʟʫʶʪ ʪʘʢʠʝ ʩʧʦʩʦʙʳ ʧʨʦʚʝʨʢʠ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʘʭ, ʢʘʢ ʟʚʦʥʦʢ ʥʘ ʛʦʨʷʯʫʶ ʣʠʥʠʶ 

ɻʈʉ, ʣʠʙʦ ʥʘ ʩʘʡʪʝ ʎʀʂ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 11).  

ʍʦʜʠʣ ʥʘ ʫʯʘʩʪʦʢ

ʇʦʟʚʦʥʠʣ ʥʘ ʛʦʨʷʯʫʶ ʣʠʥʠʶ ɻʈʉ (119)

ʅʘ ʩʘʡʪʝ ʎʀʂʘ: https://shailoo.srs.kg

ʅʝ ʧʦʤʥʶ

ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ

81,8%

7,3%

8,4%

0,4%

2,1%

72,4%
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11,4%

1%

4,8%

83,3%

6,3%

9,5%

0,8%

96,4%

3,6%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 10. ʂʘʢʠʤ ʦʙʨʘʟʦʤ ʚʳ ʧʨʦʚʝʨʷʣʠ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʘʭ 

ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ? ˉ287
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ɻʦʨʦʜ ɻʦʨʦʜɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦ

ɹʠʰʢʝʢʆʰ ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʘʷ 

ʦʙʣ.

ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʘʷ 

ʦʙʣ.

ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 11. ʂʘʢʠʤ ʦʙʨʘʟʦʤ ʚʳ ʧʨʦʚʝʨʷʣʠ ʩʝʙʷ ʚ ʩʧʠʩʢʘʭ 

ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ? ˉ287

ʍʦʜʠʣ ʥʘ ʫʯʘʩʪʦʢ ʇʦʟʚʦʥʠʣ ʥʘ ʛʦʨʷʯʫʶ ʣʠʥʠʶ ɻʈʉ (119)

ʅʘ ʩʘʡʪʝ ʎʀʂʘ: https://shailoo.srs.kg ʅʝ ʧʦʤʥʶ

ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ



ʏʫʪʴ ʙʦʣʴʰʝ ʧʦʣʦʚʠʥʳ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ (55,7%) ʥʘʤʝʨʝʥʳ ʩʣʝʜʠʪʴ ʟʘ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʤʠ 

ʪʝʣʝʚʠʟʠʦʥʥʳʤʠ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ ʜʝʙʘʪʘʤʠ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 12). ʄʫʞʯʠʥ, 

ʧʣʘʥʠʨʫʶʱʠʭ ʩʣʝʜʠʪʴ ʟʘ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ ʜʝʙʘʪʘʤʠ ʙʦʣʴʰʝ ʯʝʤ ʩʨʝʜʠ ʞʝʥʱʠʥ 

(59,7% ʧʨʦʪʠʚ 52%).  

 

ʈʦʚʥʦ 40% ʥʝ ʧʣʘʥʠʨʫʶʪ ʩʣʝʜʠʪʴ ʟʘ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ ʪʝʣʝʚʠʟʠʦʥʥʳʤʠ ʜʝʙʘʪʘʤʠ. 

ɾʝʥʱʠʥ ʦʪʚʝʪʠʚʰʠʭ ʦʪʨʠʮʘʪʝʣʴʥʦ ʥʘ ʵʪʦʪ ʚʦʧʨʦʩ ʩʫʱʝʩʪʚʝʥʥʦ ʙʦʣʴʰʝ ʯʝʤ 

ʤʫʞʯʠʥ (43,6% ʧʨʦʪʠʚ 36,4%). 4,2% ʟʘʪʨʫʜʥʠʣʠʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ ʥʘ ʜʘʥʥʳʡ ʚʦʧʨʦʩ.  

 

ʅʘʙʣʶʜʘʝʪʩʷ ʦʯʝʚʠʜʥʘʷ ʩʚʷʟʴ ʜʘʥʥʦʛʦ ʚʦʧʨʦʩʘ ʩ ʚʦʟʨʘʩʪʦʤ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ:ʯʝʤ 

ʩʪʘʨʰʝ ʚʦʟʨʘʩʪ ʯʝʣʦʚʝʢʘ, ʪʝʤ ʙʦʣʴʰʝ ʣʶʜʠ ʥʘʩʪʨʦʝʥʳ ʩʣʝʜʠʪʴ ʟʘ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʤʠ 

ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ ʪʝʣʝʜʝʙʘʪʘʤʠ. ʊʘʢ, ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʳ ʤʣʘʜʰʝ 35 ʣʝʪ (47,2%) ʯʘʱʝ 

ʦʪʚʝʯʘʣʠ ʥʘ ʜʘʥʥʳʡ ʚʦʧʨʦʩ ʦʪʨʠʮʘʪʝʣʴʥʦ. ɺ ʪʦ ʚʨʝʤʷ ʢʘʢ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ rʩʪʘʨʰʝʡ 

ʚʦʟʨʘʩʪʥʦʡ ʢʘʪʝʛʦʨʠʠ, ʥʘʤʝʨʝʚʘʚʰʠʝʩʷ ʧʨʦʩʤʘʪʨʠʚʘʪʴ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʝ ʪʝʣʝʜʝʙʘʪʳ 

ʩʦʩʪʘʚʠʣʠ ʙʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ, ʦʪʚʝʪʠʚʰʠʭ ʥʘ ʚʦʧʨʦʩ ʫʪʚʝʨʜʠʪʝʣʴʥʦ (ʩʤ. 

ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 13).  

 

55,7%

40,1%

4,2%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 12. ʅʘʤʝʨʝʥʳ ʣʠ ʚʳ ʩʣʝʜʠʪʴ ʟʘ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʤʠ 

ʪʝʣʝʚʠʟʠʦʥʥʳʤʠ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ ʜʝʙʘʪʘʤʠ? ˉ738

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ

ʄʫʞ- 36,4%

ɾʝʥ - 43,6% 

ʄʫʞ- 59,7%

ɾʝʥ - 52% 

ʄʫʞ- 3,9%

ɾʝʥ - 4,5% 

18-34 ʣʝʪ 35-54 ʣʝʪ 55+

48,3%
60,2% 68,1%

47,2%
36,7% 25,9%

4,5% 3% 6%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 13. ʅʘʤʝʨʝʥʳ ʣʠ ʚʳ ʩʣʝʜʠʪʴ ʟʘ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʤʠ 

ʪʝʣʝʚʠʟʠʦʥʥʳʤʠ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ ʜʝʙʘʪʘʤʠ? ˉ738

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ



  

 

 

ʄʥʝʥʠʷ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʨʘʟʣʠʯʘʶʪʩʷ ʚ ʟʘʚʠʩʠʤʦʩʪʠ ʠ ʦʪ ʦʙʣʘʩʪʠ ʧʨʦʞʠʚʘʥʠʷ 

ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ. ʅʘʩʝʣʝʥʠʝ ʠʟ ʆʰʩʢʦʡ (64,6%), ʏʫʡʩʢʦʡ (61%), ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʦʡ 

(61%) ʠ ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ (58,5%) ʙʦʣʴʰʝ ʚʩʝʛʦ ʥʘʩʪʨʦʝʥʳ, ʥʘʙʣʶʜʘʪʴ ʟʘ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʤʠ 

ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ ʪʝʣʝʜʝʙʘʪʘʤʠ. ɾʠʪʝʣʠ ʛʦʨʦʜʦʚ ʆʰ (47,6%) ʠ ɹʠʰʢʝʢ (45,1%) 

ʤʝʥʴʰʝ ʥʘʩʪʨʦʝʥʳ ʩʣʝʜʠʪʴ ʟʘ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʤʠ ʪʝʣʝʜʝʙʘʪʘʤʠ ʧʦ ʩʨʘʚʥʝʥʠʶ ʩ 

ʞʠʪʝʣʷʤʠ ʜʨʫʛʠʭ ʨʝʛʠʦʥʦʚ.   

ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʦʧʨʦʰʝʥʥʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ (73,5%) ʦʪ ʦʙʱʝʛʦ ʯʠʩʣʘ ʪʝʭ, ʢʪʦ ʥʘʤʝʨʝʥ 

ʩʣʝʜʠʪʴ ʟʘ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʤʠ ʪʝʣʝʚʠʟʠʦʥʥʳʤʠ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ ʜʝʙʘʪʘʤʠ, ʩʯʠʪʘʶʪ, 

ʯʪʦ ʦʥʠ ʜʘʶʪ ʭʦʨʦʰʫʶ ʚʦʟʤʦʞʥʦʩʪʴ ʫʟʥʘʪʴ ʦ ʧʣʘʪʬʦʨʤʘʭ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ. ɾʝʥʱʠʥʳ ʚ 

ʵʪʦʤ ʫʚʝʨʝʥʳ ʙʦʣʴʰʝ ʯʝʤ ʤʫʞʯʠʥʳ (76,3% ʧʨʦʪʠʚ 70,9%).  

 

 

ʆʜʥʘʢʦ, ʢʘʞʜʳʡ ʚʦʩʴʤʦʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ (11,7%) ʫʚʝʨʝʥ ʚ ʦʙʨʘʪʥʦʤ ʠ ʥʝ ʩʯʠʪʘʝʪ, ʯʪʦ 

ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʝ ʪʝʣʝʜʝʙʘʪʳ ʜʘʜʫʪ ʢʘʢʫʶ-ʣʠʙʦ ʚʦʟʤʦʞʥʦʩʪʴ ʫʟʥʘʪʴ ʦ ʧʣʘʪʬʦʨʤʘʭ 

ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 15). ʉ ʪʘʢʠʤ ʤʥʝʥʠʝʤ, ʙʦʣʴʰʝ ʩʦʛʣʘʩʥʳ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʳ 

ʤʫʞʩʢʦʛʦ ʧʦʣʘ ʥʝʞʝʣʠ ʞʝʥʩʢʦʛʦ (12,7% ʧʨʦʪʠʚ 10,6%). ʂʘʞʜʳʡ ʩʝʜʴʤʦʡ 

ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ ʟʘʪʨʫʜʥʠʣʩʷ ʦʪʚʝʪʠʪʴ ʥʘ ʜʘʥʥʳʡ ʚʦʧʨʦʩ.   

 

 

 

 

 

ɻʦʨʦʜ ɹʠʰʢʝʢ

ɻʦʨʦʜ ʆʰ

ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.
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1,2%

2,4%

8,5%
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6,1%
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4,9%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 14. ʅʘʤʝʨʝʥʳ ʣʠ ʚʳ ʩʣʝʜʠʪʴ ʟʘ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʤʠ 

ʪʝʣʝʚʠʟʠʦʥʥʳʤʠ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʠʤʠ ʜʝʙʘʪʘʤʠ? ˉ738

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ



 

ɾʠʪʝʣʠ ʛʦʨʦʜʦʚ ʆʰ (85,7%), ɹʠʰʢʝʢ (78%), ʘ ʪʘʢʞʝ ɹʘʪʢʝʥʩʢʦʡ (80,4%) ʠ 

ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ (77,1%) ʦʙʣʘʩʪʝʡ ʙʦʣʴʰʝ ʚʩʝʛʦ ʫʚʝʨʝʥʳ ʚ ʪʦʤ, ʯʪʦ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʝ 

ʪʝʣʝʜʝʙʘʪʳ ʜʘʜʫʪ ʭʦʨʦʰʫʶ ʚʦʟʤʦʞʥʦʩʪʴ ʫʟʥʘʪʴ ʦ ʧʣʘʪʬʦʨʤʘʭ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ. 

ʉʢʝʧʪʠʯʝʩʢʠʝ ʤʥʝʥʠʷ ʧʨʝʚʘʣʠʨʫʶʪ ʚ ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ (16,7%), ʆʰʩʢʦʡ (15,1%) ʠ ʀʩʩʳʢ-

ʂʫʣʴʩʢʦʡ (14%) ʦʙʣʘʩʪʷʭ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 16).  

 

ʏʫʪʴ ʤʝʥʴʰʝ ʧʦʣʦʚʠʥʳ (44,3%) ʦʧʨʦʰʝʥʥʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʦʪʤʝʪʠʣʠ, ʯʪʦ ʠʤ 

ʜʦʩʪʘʪʦʯʥʦ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʦ ʧʨʦʛʨʘʤʤʘʭ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ, ʫʯʘʩʪʚʫʶʱʠʭ ʚ ʚʳʙʦʨʘʭ, ʯʪʦʙʳ 

ʧʨʠʥʷʪʴ ʨʝʰʝʥʠʝ. ɼʣʷ 50,4% ʦʧʨʦʰʝʥʥʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʧʦʜʦʙʥʦʡ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ 

ʦʢʘʟʘʣʦʩʴ ʥʝʜʦʩʪʘʪʦʯʥʦ.  

 

73,5%

11,7%

14,8%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 15. ʉʯʠʪʘʝʪʝ ʣʠ ʚʳ, ʯʪʦ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʝ 

ʪʝʣʝʚʠʟʠʦʥʥʳʝ ʜʝʙʘʪʳ ʜʘʶʪ ʭʦʨʦʰʫʶ ʚʦʟʤʦʞʥʦʩʪʴ ʫʟʥʘʪʴ 

ʦ ʧʣʘʪʬʦʨʤʘʭ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ? ˉ411

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ

ʄʫʞ- 70,9%
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ʄʫʞ- 12,7%

ɾʝʥ - 10,6% 

ʄʫʞ- 16,4%

ɾʝʥ - 13,1% 
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20%

19,5%

2,4%

13%

25,6%

12%

6,3%

17%

19%

20%

ɻʦʨʦʜ ɹʠʰʢʝʢ

ɻʦʨʦʜ ʆʰ

ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 16. ʉʯʠʪʘʝʪʝ ʣʠ ʚʳ, ʯʪʦ ʥʘʮʠʦʥʘʣʴʥʳʝ 

ʪʝʣʝʚʠʟʠʦʥʥʳʝ ʜʝʙʘʪʳ ʜʘʶʪ ʭʦʨʦʰʫʶ ʚʦʟʤʦʞʥʦʩʪʴ ʫʟʥʘʪʴ ʦ 

ʧʣʘʪʬʦʨʤʘʭ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ? ˉ411

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ



ɿʘʤʝʪʥʘ ʢʦʨʨʝʣʷʮʠʷ ʜʘʥʥʦʛʦ ʚʦʧʨʦʩʘ ʩ ʚʦʟʨʘʩʪʦʤ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ. ʊʘʢ, ʯʝʤ ʤʣʘʜʰʝ 

ʚʦʟʨʘʩʪ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʘ, ʪʝʤ ʙʦʣʴʰʝ ʠʤ ʥʝ ʭʚʘʪʘʝʪ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʦ ʧʨʦʛʨʘʤʤʘʭ 

ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ, ʫʯʘʩʪʚʫʶʱʠʭ ʚ ʚʳʙʦʨʘʭ, ʯʪʦʙʳ ʧʨʠʥʷʪʴ ʨʝʰʝʥʠʝ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 17).  

 

ʅʝʜʦʩʪʘʪʦʯʥʦʩʪʴ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʦ ʧʨʦʛʨʘʤʤʘʭ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ, ʫʯʘʩʪʚʫʶʱʠʭ ʚ ʚʳʙʦʨʘʭ, 

ʜʣʷ ʧʨʠʥʷʪʠʷ ʨʝʰʝʥʠʷ ʦʪʤʝʯʘʣʠ ʞʠʪʝʣʠ ʚʩʝʭ ʨʝʛʠʦʥʦʚ ʧʦʯʪʠ ʚ ʨʘʚʥʦʡ ʜʦʣʝ, ʥʦ 

ʯʘʱʝ ʚʩʝʛʦ ʙʠʰʢʝʢʯʘʥʝ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 18). 
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ɺʩʝ 18-34 ʣʝʪ 35-54 ʣʝʪ 55+

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 17. ɼʦʩʪʘʪʦʯʥʦ ʣʠ ʫ ʚʘʩ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʦ 

ʧʨʦʛʨʘʤʤʘʭ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ, ʫʯʘʩʪʚʫʶʱʠʭ ʚ ʚʳʙʦʨʘʭ, ʯʪʦʙʳ 

ʧʨʠʥʷʪʴ ʨʝʰʝʥʠʝ? ˉ738

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ
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8,5%

ɻʦʨʦʜ ɹʠʰʢʝʢ

ɻʦʨʦʜ ʆʰ

ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 18. ɼʦʩʪʘʪʦʯʥʦ ʣʠ ʫ ʚʘʩ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʠ ʦ ʧʨʦʛʨʘʤʤʘʭ 

ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ, ʫʯʘʩʪʚʫʶʱʠʭ ʚ ʚʳʙʦʨʘʭ, ʯʪʦʙʳ ʧʨʠʥʷʪʴ ʨʝʰʝʥʠʝ? 

ˉ738

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ



ɺʩʝʛʦ 23,2% ʦʧʨʦʰʝʥʥʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʩʣʝʜʷʪ ʟʘ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ. ʉʨʝʜʠ ʪʘʢʦʚʳʭ 

ʦʪʤʝʯʘʝʪʩʷ ʙʦʣʴʰʝ ʤʫʞʯʠʥ ʯʝʤ ʞʝʥʱʠʥ (24,9% ʧʨʦʪʠʚ 21,5%). ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ 

ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ (74,3%) ʥʝ ʠʥʪʝʨʝʩʫʶʪʩʷ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 19).  

 

    

ɺ ʮʝʣʦʤ, ʟʘ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂʘ ʩʣʝʜʷʪ ʣʶʜʠ ʚ ʚʦʟʨʘʩʪʝ ʩʪʘʨʰʝ 55 ʣʝʪ ʙʦʣʴʰʝ ʯʝʤ 

ʥʘʩʝʣʝʥʠʝ ʦʩʪʘʣʴʥʳʭ ʚʦʟʨʘʩʪʥʳʭ ʢʘʪʝʛʦʨʠʡ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 20).    

 

 

23,2%

74,3%

2,6%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 19. ʉʣʝʜʠʪʝ ʣʠ ɺʳ ʟʘ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ? ˉ738

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ

ʄʫʞ- 24,9%

ɾʝʥ - 21,5% 

ʄʫʞ- 73,1%

ɾʝʥ - 75,3% 

ʄʫʞ- 2,0%

ɾʝʥ - 3,1% 

18-34 ʣʝʪ 35-54 ʣʝʪ 55+

20,4% 22,7% 32,8%

76,8% 75% 64,7%

2,8% 2,3% 2,6%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 20. ʉʣʝʜʠʪʝ ʣʠ ɺʳ ʟʘ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ? ˉ738

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ



ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ (64,9%) ʠʟ ʯʠʩʣʘ ʪʝʭ, ʢʪʦ ʩʣʝʜʷʪ ʟʘ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ, 

ʩʯʠʪʘʶʪ ʝʝ ʫʜʦʚʣʝʪʚʦʨʠʪʝʣʴʥʦʡ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 21). ʊʘʢʦʛʦ ʤʥʝʥʠʷ ʙʦʣʴʰʝ 

ʧʨʠʜʝʨʞʠʚʘʶʪʩʷ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʳ ʞʝʥʩʢʦʛʦ ʧʦʣʘ, ʥʝʞʝʣʠ ʤʫʞʩʢʦʛʦ (74,4% ʧʨʦʪʠʚ 

56,2%). ʂʘʞʜʳʡ ʯʝʪʚʝʨʪʳʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ (25,7%) ʦʪʤʝʪʠʣ, ʯʪʦ ʥʝ ʫʜʦʚʣʝʪʚʦʨʝʥ 

ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ. ʉʨʝʜʠ ʪʘʢʦʚʳʭ ʙʦʣʴʰʝ ʦʪʤʝʯʘʝʪʩʷ ʤʫʞʯʠʥ, ʯʝʤ ʞʝʥʱʠʥ (30,3% 

ʧʨʦʪʠʚ 20,7%).  

  

 

ʀʤʝʶʪʩʷ ʟʥʘʯʠʪʝʣʴʥʳʝ ʨʘʟʣʠʯʠʷ ʚ ʦʪʚʝʪʘʭ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʚ ʨʘʟʨʝʟʝ ʥʘʩʝʣʝʥʥʳʭ 

ʧʫʥʢʪʦʚ ʠ ʦʙʣʘʩʪʠ ʧʨʦʞʠʚʘʥʠʷ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 22). ʉʘʤʘʷ ʚʳʩʦʢʘʷ 

ʫʜʦʚʣʝʪʚʦʨʝʥʥʦʩʪʴ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ ʦʪʤʝʯʘʝʪʩʷ ʩʨʝʜʠ ʞʠʪʝʣʝʡ ʆʰʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʠ ʠ 

ʛʦʨʦʜʩʢʠʭ ʞʠʪʝʣʝʡ ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʠ.  
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ɻʦʨʦʜ ɻʦʨʦʜɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦ

ɹʠʰʢʝʢʆʰ ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ 

ʦʙʣ.

ɾʘʣʘʣ-

ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʀʩʩʳʢ-

ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ 

ʦʙʣ.

ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 22. ʉʯʠʪʘʝʪʝ ʣʠ ʚʳ ʨʘʙʦʪʫ ʎʀʂ 

ʫʜʦʚʣʝʪʚʦʨʠʪʝʣʴʥʦʡ? ˉ171

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ
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ʫʜʦʚʣʝʪʚʦʨʠʪʝʣʴʥʦʡ? ˉ171
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ʅʝʪ
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ʅʘʠʙʦʣʝʝ ʚʳʩʦʢʦʝ ʟʥʘʯʝʥʠʝ ʥʝʫʜʦʚʣʝʪʚʦʨʝʥʥʦʩʪʠ ʨʘʙʦʪʦʡ ʎʀʂ ʦʪʤʝʯʘʝʪʩʷ ʚ 

ʛʦʨʦʜʘʭ ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ (75%), ʊʘʣʘʩʩʢʦʡ (66,7%), ʏʫʡʩʢʦʡ ʠ ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʦʡ (ʧʦ 50%) 

ʦʙʣʘʩʪʝʡ.   

ʏʫʪʴ ʙʦʣʴʰʝ ʧʦʣʦʚʠʥʳ ʦʧʨʦʰʝʥʥʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ (52,4%) ʩʯʠʪʘʶʪ, ʯʪʦ ʨʝʟʫʣʴʪʘʪʳ 

ʚʳʙʦʨʦʚ ʙʫʜʫʪ ʦʪʨʘʞʘʪʴ ʚʦʣʶ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ. ʂʘʞʜʳʡ ʧʷʪʳʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ (19,9%) 

ʩʢʝʧʪʠʯʝʩʢʠ ʥʘʩʪʨʦʝʥ ʠ ʩʯʠʪʘʝʪ, ʯʪʦ ʨʝʟʫʣʴʪʘʪʳ ʚʳʙʦʨʦʚ ʥʝ ʙʫʜʫʪ ʦʪʨʘʞʘʪʴ ʚʦʣʶ 

ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ. ʈʝʩʧʦʥʜʝʥʪʳ ʞʝʥʩʢʦʛʦ ʧʦʣʘ ʚʳʨʘʞʘʶʪ ʜʦʚʝʨʠʝ ʨʝʟʫʣʴʪʘʪʘʤ ʚʳʙʦʨʦʚ 

ʙʦʣʴʰʝ ʯʝʤ ʤʫʞʩʢʦʛʦ ʧʦʣʘ (57% ʧʨʦʪʠʚ 47,6%). ʊʦʛʜʘ ʢʘʢ, ʤʫʞʯʠʥʳ ʙʦʣʴʰʝ 

ʥʘʩʪʨʦʝʥʳ ʩʢʝʧʪʠʯʥʦ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 23).  

 
ʉʢʝʧʪʠʯʝʩʢʦʝ ʦʪʥʦʰʝʥʠʝ ʢ ʨʝʟʫʣʴʪʘʪʘʤ ʚʳʙʦʨʦʚ ʟʘʤʝʪʥʦ ʩʨʝʜʠ ʦʧʨʦʰʝʥʥʳʭ ʚ 

ʚʦʟʨʘʩʪʥʦʡ ʢʘʪʝʛʦʨʠʠ ʩʪʘʨʰʝ 55 ʣʝʪ (59,5%). ɺ ʪʦ ʚʨʝʤʷ ʢʘʢ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʳ ʤʣʘʜʰʝ 

55 ʣʝʪ ʙʦʣʴʰʝ ʟʘʪʨʫʜʥʠʣʠʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ ʥʘ ʜʘʥʥʳʡ ʚʦʧʨʦʩ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 24).  
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ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 23. ʉʯʠʪʘʝʪʝ ʣʠ ʚʳ ʯʪʦ ʨʝʟʫʣʴʪʘʪʳ ʚʳʙʦʨʦʚ 

ʙʫʜʫʪ ʦʪʨʘʞʘʪʴ ʚʦʣʶ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ? ˉ738
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ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 24. ʉʯʠʪʘʝʪʝ ʣʠ ʚʳ ʯʪʦ ʨʝʟʫʣʴʪʘʪʳ ʚʳʙʦʨʦʚ ʙʫʜʫʪ 

ʦʪʨʘʞʘʪʴ ʚʦʣʶ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ? ˉ738

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ



ʅʘʠʙʦʣʝʝ ʚʳʩʦʢʘʷ ʜʦʣʷ ʪʝʭ, ʢʪʦ ʩʯʠʪʘʝʪ ʯʪʦ ʨʝʟʫʣʴʪʘʪʳ ʚʳʙʦʨʦʚ ʥʝ ʙʫʜʝʪ ʦʪʨʘʞʘʪʴ 

ʚʦʣʶ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ ʦʢʘʟʘʣʦʩʴ ʚ ʏʫʡʩʢʦʡ (29,3%) ʠ ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ (24,4%) ʦʙʣʘʩʪʷʭ (ʩʤ. 

ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 25).  

 
 

 

 

ʏʫʪʴ ʤʝʥʝʝ ʪʨʝʪʠ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ (28,9%) ʩʤʦʪʨʝʣʠ ʧʨʦʛʨʘʤʤʫ çɸʟʘʪʪʳʢ ʢʣʫʙè ʚ 

ʩʦʮʠʘʣʴʥʳʭ ʩʝʪʷʭ. ʉʨʝʜʠ ʪʘʢʦʚʳʭ ʙʦʣʴʰʝ ʤʫʞʯʠʥ ʠ ʯʫʪʴ ʤʝʥʴʰʝ ʞʝʥʱʠʥ (31,7% 

ʧʨʦʪʠʚ 26,2%). ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʥʠʢʦʛʜʘ ʥʝ ʩʤʦʪʨʝʣʠ ʧʨʦʛʨʘʤʤʫ çɸʟʘʪʪʳʢ 

ʢʣʫʙè ʚ ʩʦʮʠʘʣʴʥʳʭ ʩʝʪʷʭ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 26).   
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ɻʦʨʦʜ ɹʠʰʢʝʢ

ɻʦʨʦʜ ʆʰ

ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 25. ʉʯʠʪʘʝʪʝ ʣʠ ʚʳ ʯʪʦ ʨʝʟʫʣʴʪʘʪʳ ʚʳʙʦʨʦʚ 

ʙʫʜʫʪ ʦʪʨʘʞʘʪʴ ʚʦʣʶ ʠʟʙʠʨʘʪʝʣʝʡ? ˉ738

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ
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ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 26. ʉʤʦʪʨʝʣʠ ʣʠ ʚʳ ʢʦʛʜʘ-ʥʠʙʫʜʴ ʧʨʦʛʨʘʤʤʫ 

çɸʟʘʪʪʳʢ ʢʣʫʙè ʚ ʩʦʮʠʘʣʴʥʳʭ ʩʝʪʷʭ? ˉ738

ɼʘ ʅʝʪ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ



ʇʨʦʛʨʘʤʤʫ çɸʟʘʪʪʳʢ ʢʣʫʙè ʚ ʩʦʮʠʘʣʴʥʳʭ ʩʝʪʷʭ ʙʦʣʴʰʝ ʚʩʝʛʦ ʩʤʦʪʨʝʣʠ ʞʠʪʝʣʠ 

ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʠ (37,8%) ʠ ʛʦʨʦʜʘ ɹʠʰʢʝʢ (36,6%). ʄʝʥʴʰʝ ʚʩʝʛʦ ʜʘʥʥʘʷ 

ʧʨʦʛʨʘʤʤʘ ʧʦʧʫʣʷʨʥʘ ʩʨʝʜʠ ʞʠʪʝʣʝʡ ʛʦʨʦʜʘ ʆʰ, ɹʘʪʢʝʥʩʢʦʡ ʠ ʊʘʣʘʩʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʝʡ 

(ʧʦ 78%) (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 27). 

 

 

ʂʘʞʜʳʡ ʩʝʜʴʤʦʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ (14,1%) ʧʨʠʟʥʘʣʩʷ ʚ ʪʦʤ, ʯʪʦ ʝʤʫ ʠʣʠ ʝʛʦ ʙʣʠʟʢʠʤ 

ʙʳʣʘ ʧʨʝʜʣʦʞʝʥʘ ʢʘʢʘʷ-ʣʠʙʦ ʫʩʣʫʛʘ ʠʣʠ ʤʘʪʝʨʠʘʣʴʥʦʝ ʙʣʘʛʦ ʟʘ ʝʛʦ ʛʦʣʦʩ ʟʘ 

ʦʧʨʝʜʝʣʝʥʥʦʛʦ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 28). ʉʨʝʜʠ ʤʫʞʯʠʥ, ʪʘʢʦʚʳʭ ʦʢʘʟʘʣʦʩʴ 

ʯʫʪʴ ʙʦʣʴʰʝ ʯʝʤ ʩʨʝʜʠ ʞʝʥʱʠʥ (16% ʧʨʦʪʠʚ 12,3%).   
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ɻʦʨʦʜ ɹʠʰʢʝʢ

ɻʦʨʦʜ ʆʰ

ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 27. ʉʤʦʪʨʝʣʠ ʣʠ ʚʳ ʢʦʛʜʘ-ʥʠʙʫʜʴ ʧʨʦʛʨʘʤʤʫ 

çɸʟʘʪʪʳʢ ʢʣʫʙè ʚ ʩʦʮʠʘʣʴʥʳʭ ʩʝʪʷʭ? ˉ738
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ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 28. ʇʨʝʜʣʘʛʘʣʠ ʣʠ ʚʘʤ ʠʣʠ ʚʘʰʠʤ ʙʣʠʟʢʠʤ 

ʢʘʢʫʶ-ʣʠʙʦ ʫʩʣʫʛʫ ʠʣʠ ʤʘʪʝʨʠʘʣʴʥʦʝ ʙʣʘʛʦ ʟʘ ʚʘʰ ʛʦʣʦʩ ʟʘ 

ʦʧʨʝʜʝʣʝʥʥʦʛʦ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ? ˉ738

ɼʘ

ʅʝʪ

ʆʪʢʘʟ/ʅʝʪ ʦʪʚʝʪʘ

ʄʫʞ- 16%

ɾʝʥ - 12,3% 

ʄʫʞ- 83,2%

ɾʝʥ - 86,9% 

ʄʫʞ- 0,8%

ɾʝʥ - 0,8% 



ʈʘʟʣʠʯʠʷ ʚ ʦʪʚʝʪʘʭ ʦʪʤʝʯʘʶʪʩʷ ʚ ʨʘʟʨʝʟʝ ʠ ʧʦ ʚʦʟʨʘʩʪʫ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ. ʊʘʢ, ʯʝʤ 

ʤʣʘʜʰʝ ʚʦʟʨʘʩʪ ʯʝʣʦʚʝʢʘ, ʪʝʤ ʙʦʣʴʰʝ ʪʝʭ, ʢʪʦ ʦʪʚʝʪʠʣ ʫʪʚʝʨʜʠʪʝʣʴʥʦ ʥʘ ʚʦʧʨʦʩ ʦ 

ʪʦʤ, ʯʪʦ ʠʤ ʙʳʣʘ ʦʢʘʟʘʥʘ ʫʩʣʫʛʘ ʠʣʠ ʧʨʝʜʦʩʪʘʚʣʝʥʦ ʤʘʪʝʨʠʘʣʴʥʦʝ ʙʣʘʛʦ ʟʘ ʠʭ ʛʦʣʦʩ 

ʟʘ ʦʧʨʝʜʝʣʝʥʥʦʛʦ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 29). ʉʨʝʜʠ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʚʦʟʨʘʩʪʥʦʡ 

ʢʘʪʝʛʦʨʠʠ ʩʪʘʨʰʝʝ 55 ʣʝʪ, ʪʘʢʦʚʳʭ ʦʢʘʟʘʣʦʩʴ ʚʩʝʛʦ 7,8%, ʚ ʪʦ ʚʨʝʤʷ ʢʘʢ ʩʨʝʜʠ 

ʤʦʣʦʜʝʞʠ ʜʦ 35 ʣʝʪ ï 18,4%.    

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 30, ʥʠʞʝ ʦʪʨʘʞʘʝʪ ʪʦ, ʯʪʦ ʧʨʝʜʣʦʞʝʥʠʝ ʦʙ ʦʢʘʟʘʥʠʠ ʢʘʢʦʡ-ʣʠʙʦ ʫʩʣʫʛʠ 

ʠʣʠ ʧʨʝʜʦʩʪʘʚʣʝʥʠʠ ʤʘʪʝʨʠʘʣʴʥʦʛʦ ʙʣʘʛʘ ʟʘ ʛʦʣʦʩ ʟʘ ʦʧʨʝʜʝʣʝʥʥʦʛʦ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ 

ʧʦʩʪʫʧʠʣʦ ʚʦ ʚʩʝʭ ʦʙʣʘʩʪʷʭ ʂʳʨʛʳʟʩʪʘʥʘ. ʉʘʤʘʷ ʙʦʣʴʰʘʷ ʜʦʣʷ ʪʝʭ, ʢʪʦ ʧʨʠʟʥʘʣʩʷ, 

ʯʪʦ ʠʤ ʠʣʠ ʠʭ ʙʣʠʟʢʠʤ ʙʳʣʘ ʧʨʝʜʣʦʞʝʥʘ ʢʘʢʘʷ-ʣʠʙʦ ʫʩʣʫʛʘ ʠʣʠ ʤʘʪʝʨʠʘʣʴʥʦʝ ʙʣʘʛʦ 

ʚʤʝʩʪʦ ʠʭ ʛʦʣʦʩʘ ʟʘ ʦʧʨʝʜʝʣʝʥʥʦʛʦ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ, ʦʢʘʟʘʣʦʩʴ ʩʨʝʜʠ ʞʠʪʝʣʝʡ ʩʝʣʴʩʢʦʡ 

ʤʝʩʪʥʦʩʪʠ ʊʘʣʘʩʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʠ (26,1%) ʠ ʛʦʨʦʜʩʢʠʭ ʞʠʪʝʣʝʡ ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʦʡ 

18-34 ʣʝʪ 35-54 ʣʝʪ 55+

18,4%
11%

7,8%

81%
88,6% 89,7%

0,6% 0,4% 2,6%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 29. ʇʨʝʜʣʘʛʘʣʠ ʣʠ ʚʘʤ ʠʣʠ ʚʘʰʠʤ ʙʣʠʟʢʠʤ 

ʢʘʢʫʶ-ʣʠʙʦ ʫʩʣʫʛʫ ʠʣʠ ʤʘʪʝʨʠʘʣʴʥʦʝ ʙʣʘʛʦ ʟʘ ʚʘʰ ʛʦʣʦʩ ʟʘ 

ʦʧʨʝʜʝʣʝʥʥʦʛʦ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ? ˉ738

ɼʘ ʅʝʪʆʪʢʘʟ/ʅʝʪ ʦʪʚʝʪʘ

18,3% 11% 19% 9,8%
25%

12,9% 4% 11% 7,7% 7% 14% 17,3% 26,1%
13% 14,9%

81,7% 89% 81%
86,9%

70% 85% 96% 89% 92% 93% 85,7%81,3%
92,3%

73,9%
87% 85,1%

3,3% 5% 1,6% 1,3% 7,7%

ɻʦʨʦʜ ɻʦʨʦʜɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦ

ɹʠʰʢʝʢʆʰ ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ 

ʦʙʣ.

ɾʘʣʘʣ-

ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʀʩʩʳʢ-

ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ 

ʦʙʣ.

ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 30. ʇʨʝʜʣʘʛʘʣʠ ʣʠ ʚʘʤ ʠʣʠ ʚʘʰʠʤ ʙʣʠʟʢʠʤ ʢʘʢʫʶ-

ʣʠʙʦ ʫʩʣʫʛʫ ʠʣʠ ʤʘʪʝʨʠʘʣʴʥʦʝ ʙʣʘʛʦ ʟʘ ʚʘʰ ʛʦʣʦʩ ʟʘ 
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ɼʘ ʅʝʪʆʪʢʘʟ/ʅʝʪ ʦʪʚʝʪʘ



ʦʙʣʘʩʪʠ (25%). ʄʝʥʴʰʝ ʚʩʝʛʦ ʧʦʜʦʙʥʳʭ ʧʨʝʜʣʦʞʝʥʠʡ ʧʦʩʪʫʧʠʣʦ ʚ ʛʦʨʦʜʩʢʦʡ 

ʤʝʩʪʥʦʩʪʠ ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʦʡ (4%) ʠ ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ (ʧʦ 7%) ʦʙʣʘʩʪʝʡ.  

ɺ ʪʨʦʡʢʫ ʦʩʥʦʚʥʳʭ ʢʨʠʪʝʨʠʝʚ, ʢʦʪʦʨʳʤʠ ʣʶʜʠ ʨʫʢʦʚʦʜʩʪʚʫʶʪʩʷ ʧʨʠ ʚʳʙʦʨʝ ʪʦʛʦ 

ʠʣʠ ʠʥʦʛʦ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ ʦʢʘʟʘʣʠʩʴ: ʧʨʦʛʨʘʤʤʘ (23,5%); ʣʠʯʥʳʝ ʢʘʯʝʩʪʚʘ 

ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ (22,5%); ʠ ʦʙʱʝʩʪʚʝʥʥʦ ʟʥʘʯʠʤʳʝ ʜʦʩʪʠʞʝʥʠʷ ʚ ʧʨʝʜʳʜʫʱʝʡ 

ʜʝʷʪʝʣʴʥʦʩʪʠ (13%). ɼʘʣʝʝ, ʩ ʙʦʣʴʰʠʤ ʦʪʨʳʚʦʤ ʠʜʫʪ ʪʘʢʠʝ ʢʨʠʪʝʨʠʠ ʢʘʢ 

ʦʙʨʘʟʦʚʘʥʠʝ (7,4%); ʧʦʣʠʪʠʯʝʩʢʦʝ ʧʨʦʰʣʦʝ (5,7%); ʠ ʨʝʧʫʪʘʮʠʷ (3,2%). ʂʘʞʜʳʡ 

ʧʷʪʳʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ ʟʘʪʨʫʜʥʠʣʩʷ ʦʪʚʝʪʠʪʴ ʥʘ ʚʦʧʨʦʩ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 31).  

ʆʪʚʝʪʳ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʨʘʟʣʠʯʘʶʪʩʷ ʚ ʟʘʚʠʩʠʤʦʩʪʠ ʦʪ ʚʦʟʨʘʩʪʘ. ʊʘʢʠʤʠ ʢʨʠʪʝʨʠʷʤʠ 

ʢʘʢ ʧʨʦʛʨʘʤʤʘ (29,3%) ʠ ʣʠʯʥʳʝ ʢʘʯʝʩʪʚʘ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ (26,7%) ʯʘʱʝ ʚʩʝʛʦ 

ʨʫʢʦʚʦʜʩʪʚʫʶʪʩʷ ʣʶʜʠ ʚ ʚʦʟʨʘʩʪʝ ʩʪʘʨʰʝ 55 ʣʝʪ. ɺ ʪʦ ʚʨʝʤʷ ʢʘʢ ʤʦʣʦʜʝʞʴ ʙʦʣʴʰʝ 

ʦʪʜʘʝʪ ʧʨʝʜʧʦʯʪʝʥʠʝ ʦʙʱʝʩʪʚʝʥʥʦ ʟʥʘʯʠʤʳʤ ʜʦʩʪʠʞʝʥʠʷʤ ʚ ʧʨʝʜʳʜʫʱʝʡ 

ʜʝʷʪʝʣʴʥʦʩʪʠ (15,4%) ʠ ʦʙʨʘʟʦʚʘʥʠʶ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ (9,8%).  

ɺ ʪʨʦʡʢʫ ʣʠʜʝʨʦʚ ʧʦ ʫʟʥʘʚʘʝʤʦʩʪʠ ʩʨʝʜʠ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ ʧʦ ʤʥʝʥʠʶ 

ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ, ʚʦʰʣʠ ɹʘʙʘʥʦʚ ʆʤʫʨʙʝʢ ʊʦʢʪʦʛʫʣʦʚʠʯ (37,8%), ɾʵʵʥʙʝʢʦʚ 

ʉʦʦʨʦʥʙʘʡ ʐʘʨʠʧʦʚʠʯ (35,5%) ʠ ʉʘʨʠʝʚ ʊʝʤʠʨ ɸʨʛʝʤʙʘʝʚʠʯ (18,5%). 

ʋʟʥʘʚʘʝʤʦʩʪʴ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ ɹʘʙʘʥʦʚʘ ʆ. ʊ. ʚʳʰʝ ʩʨʝʜʠ ʞʝʥʱʠʥ, ʯʝʤ 

ʩʨʝʜʠ ʤʫʞʯʠʥ (39,1% ʧʨʦʪʠʚ 36,4%). ɺ ʪʦ ʚʨʝʤʷ ʢʘʢ ʫʟʥʘʚʘʝʤʦʩʪʴ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ 

ʉʘʨʠʝʚʘ ʊ. ɸ ʚʳʩʦʢʘʷ ʩʨʝʜʠ ʤʫʞʯʠʥ, ʥʝʞʝʣʠ ʩʨʝʜʠ ʞʝʥʱʠʥ-ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ (20,2% 

ʧʨʦʪʠʚ 16,8%). ʂʘʥʜʠʜʘʪ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ ɾʵʵʥʙʝʢʦʚ ʉ. ʕ. ʠʟʚʝʩʪʝʥ ʩʨʝʜʠ ʤʫʞʯʠʥ ʠ 

ʞʝʥʱʠʥ ʂʳʨʛʳʟʩʪʘʥʘ ʧʦʯʪʠ ʚ ʦʜʠʥʘʢʦʚʦʡ ʜʦʣʝ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 32).   
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20,5%
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4,3%

29,3%

26,7%

0,9%

2,6%

14,7%

3,4%

2,6%

15,5%

ʇʦʣʠʪʠʯʝʩʢʦʝ ʧʨʦʰʣʦʝ

ʇʨʦʛʨʘʤʤʘ

ʃʠʯʥʳʝ ʢʘʯʝʩʪʚʘ

ʇʨʠʥʘʜʣʝʞʥʦʩʪʴ ʢ ʪʦʡ ʠʣʠ ʠʥʦʡ ʧʦʣʠʪʠʯʝʩʢʦʡ é

ʉʣʝʜʫʝʪ ʮʝʥʥʦʩʪʷʤ ʠ ʧʨʠʥʮʠʧʘʤ ʜʝʤʦʢʨʘʪʠʠ

ʆʙʣʘʜʘʝʪ ʢʫʣʴʪʫʨʦʡ ʨʝʯʠ

ʆʙʣʘʜʘʝʪ ʦʙʱʝʩʪʚʝʥʥʦ ʟʥʘʯʠʤʳʤʠ é

ʈʝʧʫʪʘʮʠʷ

ʆʙʨʘʟʦʚʘʥʠʝ

ɺ ʟʘʚʠʩʠʤʦʩʪʠ ʦʪ ʪʦʛʦ, ʢʘʢʦʝ ʤʘʪʝʨʠʘʣʴʥʦʝ é

ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ

ɼʨʫʛʦʝ (ʧʦ ʩʦʚʝʪʫ ʤʫʞʘ)

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 31. ʂʘʢʠʤʠ ʢʨʠʪʝʨʠʷʤʠ ʚʳ ʨʫʢʦʚʦʜʩʪʚʫʝʪʝʩʴ, 

ʦʪʜʘʚʘʷ ʧʨʝʜʧʦʯʪʝʥʠʝ ʪʦʤʫ ʠʣʠ ʠʥʦʤʫ ʢʘʥʜʠʜʘʪʫ? ˉ738

ɺʩʝ18-34 ʣʝʪ35-54 ʣʝʪ55+



 

ʋʟʥʘʚʘʝʤʦʩʪʴ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ ʨʘʟʣʠʯʘʝʪʩʷ ʚ ʟʘʚʠʩʠʤʦʩʪʠ ʦʪ ʦʙʣʘʩʪʠ 

ʧʨʦʞʠʚʘʥʠʷ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ. ʅʠʟʢʘʷ ʫʟʥʘʚʘʝʤʦʩʪʴ ʦʪʤʝʯʘʝʪʩʷ ʫ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ ʚ 

ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ ʉʘʨʠʝʚʘ ʊ. ɸ. ʚ ʶʞʥʳʭ ʦʙʣʘʩʪʷʭ ʨʝʩʧʫʙʣʠʢʠ (ʚ ɹʘʪʢʝʥʩʢʦʡ - 10,7%, 

ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʦʡ - 13,8% ʠ ʆʰʩʢʦʡ - 13,1% ʦʙʣʘʩʪʷʭ), ʚ ʦʩʪʘʣʴʥʳʭ ʦʙʣʘʩʪʷʭ ʚ 

ʩʨʝʜʥʝʤ ʩʦʩʪʘʚʣʷʝʪ 21,1% ʦʪ ʦʙʱʝʛʦ ʯʠʩʣʘ ʦʧʨʦʰʝʥʥʳʭ ʚ ʢʘʞʜʦʡ ʦʙʣʘʩʪʠ. 

ʋʟʥʘʚʘʝʤʦʩʪʴ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ ɹʘʙʘʥʦʚʘ ʆ. ʊ. ʧʦʯʪʠ ʥʘ ʦʜʠʥʘʢʦʚʦʤ ʫʨʦʚʥʝ 

ʚʦ ʚʩʝʭ ʦʙʣʘʩʪʷʭ ʠ ʚ ʩʨʝʜʥʝʤ ʩʦʩʪʘʚʣʷʝʪ 37,7%. ʋʟʥʘʚʘʝʤʦʩʪʴ ʢʘʥʜʠʪʘ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ 

ɾʵʵʥʙʝʢʦʚʘ ʉ.ʐ. ʯʫʪʴ ʚʳʰʝ ʚ ʶʞʥʳʭ ʦʙʣʘʩʪʷʭ ʩʪʨʘʥʳ ʠ ʥʠʞʝ ʚ ʩʝʚʝʨʥʳʭ; ʠ 

ʚʘʨʴʠʨʫʝʪʩʷ ʤʝʞʜʫ 32,7% ʠ 39,7% (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 33).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ʉʘʨʠʝʚ ʊʝʤʠʨ ɸʨʛʝʤʙʘʝʚʠʯ

ɹʘʙʘʥʦʚ ʆʤʫʨʙʝʢ ʊʦʢʪʦʛʫʣʦʚʠʯ

ɾʵʵʥʙʝʢʦʚ ʉʦʦʨʦʥʙʘʡ ʐʘʨʠʧʦʚʠʯ

ʊʦʨʦʙʘʝʚ ɹʘʢʳʪ ʕʨʛʝʰʝʚʠʯ

ʄʘʜʫʤʘʨʦʚ ɸʜʘʭʘʥ ʂʠʤʩʘʥʙʘʝʚʠʯ

ɹʝʢʥʘʟʘʨʦʚ ɸʟʠʤʙʝʢ ɸʥʘʨʢʫʣʦʚʠʯ

ɸʙʜʳʣʜʘʝʚ ɸʨʩʪʘʥʙʝʢ ɹʝʡʰʝʥʘʣʠʝʚʠʯ

ʂʦʯʢʦʨʦʚ ʋʣʫʢʙʝʢ ʊʦʡʯʫʙʘʝʚʠʯ

ʋʤʝʪʘʣʠʝʚʘ ʊʦʢʪʘʡʳʤ ɼʞʫʤʘʢʦʚʥʘ

ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ

18,5%

37,8%

35,5%

2,5%

2,7%

0,3%

0,1%

0,1%

0,6%

2%

20,2%

36,4%

35%

2%

2,8%

0,5%

0,1%

0,4%

2,6%

16,8%

39,1%

36%

2,9%

2,5%

0,1%

0,1%

0,1%

0,9%

1,5%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 32. ʂʦʛʦ ʚʳ ʟʥʘʝʪʝ ʠʟ ʟʘʨʝʛʠʩʪʨʠʨʦʚʘʥʥʳʭ 

ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ? ˉ738

ɺʩʝʄʫʞ ɾʝʥ

20,9%

39%

33,5%

1,1%

1,1%

0,5%

0,5%

1,1%

2,2%

17,5%

37,6%

34,9%

4,2%

1,6%

1,1%

3,2%

10,7%

37,1%

36,5%

1,7%

10,1%

0,6%

0,6%

2,8%

13,8%

37,2%

39,4%

4,3%

2,7%

2,1%

0,5%

20,8%

38%

35,4%

1,6%

0,5%

0,5%

3,1%

22,8%

37,9%

35,9%

1,9%

0,5%

0,5%

0,5%

13,1%

37,1%

38,3%

1,7%

5,7%

4%

22,9%

38,5%

32,7%

2,4%

2%

0,5%

1%

21,9%

37,2%

33,2%

3,1%

1%

1%

2,6%

ʉʘʨʠʝʚ ʊʝʤʠʨ ɸʨʛʝʤʙʘʝʚʠʯ

ɹʘʙʘʥʦʚ ʆʤʫʨʙʝʢ ʊʦʢʪʦʛʫʣʦʚʠʯ

ɾʵʵʥʙʝʢʦʚ ʉʦʦʨʦʥʙʘʡ é

ʊʦʨʦʙʘʝʚ ɹʘʢʳʪ ʕʨʛʝʰʝʚʠʯ

ʄʘʜʫʤʘʨʦʚ ɸʜʘʭʘʥ é

ɹʝʢʥʘʟʘʨʦʚ ɸʟʠʤʙʝʢ é

ɸʙʜʳʣʜʘʝʚ ɸʨʩʪʘʥʙʝʢ é

ʂʦʯʢʦʨʦʚ ʋʣʫʢʙʝʢ ʊʦʡʯʫʙʘʝʚʠʯ

ʋʤʝʪʘʣʠʝʚʘ ʊʦʢʪʘʡʳʤ é

ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 33. ʂʦʛʦ ʚʳ ʟʥʘʝʪʝ ʠʟ ʟʘʨʝʛʠʩʪʨʠʨʦʚʘʥʥʳʭ 

ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ? 
ɻʦʨʦʜ ɹʠʰʢʝʢɻʦʨʦʜ ʆʰ ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.
ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.
ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.



ʇʨʠʤʝʯʘʪʝʣʴʥʦ ʪʦ, ʯʪʦ ʫʟʥʘʚʘʝʤʦʩʪʴ ʯʫʪʴ ʚʳʰʝ ʫ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʳ 

ʄʘʜʫʤʘʨʦʚʘ ɸ. ʂ. ʚ ɹʘʪʢʝʥʩʢʦʡ (10,1%) ʠ ʆʰʩʢʦʡ (5,7%) ʦʙʣʘʩʪʷʭ; ʘ ʪʘʢʞʝ ʫ 

ʊʦʨʦʙʘʝʚʘ ɹ. ʕ. ʚ ʛʦʨʦʜʝ ʆʰ (4,2%) ʠ ɾʘʣʘʣʘ-ɸʙʘʜʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʠ (4,3%) ʧʦ 

ʩʨʘʚʥʝʥʠʶ ʩ ʦʙʱʠʤʠ ʧʦʢʘʟʘʪʝʣʷʤʠ ʧʦ ʩʪʨʘʥʝ. ɺ ʨʘʤʢʘʭ ʜʘʥʥʦʛʦ ʦʧʨʦʩʘ ʤʳ 

ʧʦʧʳʪʘʣʠʩʴ ʫʟʥʘʪʴ, ʯʝʛʦ ʞʜʝʪ ʥʘʩʝʣʝʥʠʝ ʦʪ ʙʫʜʫʱʝʛʦ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʘ. ʂʘʞʜʳʡ ʰʝʩʪʦʡ 

ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ (14,7%) ʦʞʠʜʘʝʪ, ʯʪʦ ʙʫʜʫʱʠʡ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪ ʟʘ ʚʨʝʤʷ ʝʛʦ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʪʚʘ 

ʙʫʜʝʪ ʟʘʥʠʤʘʪʴʩʷ ʵʢʦʥʦʤʠʯʝʩʢʠʤ ʨʘʟʚʠʪʠʝʤ ʩʪʨʘʥʳ. ɸ ʢʘʞʜʳʡ ʩʝʜʴʤʦʡ (12,8%) 

ʩʯʠʪʘʝʪ, ʯʪʦ ʙʫʜʫʱʠʡ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪ ʨʝʰʠʪ ʧʨʦʙʣʝʤʫ ʙʝʟʨʘʙʦʪʠʮʳ. ɺ ʯʘʩʪʥʦʩʪʠ, 

ʛʦʨʦʜʩʢʠʝ ʞʠʪʝʣʠ ʩ ʧʦʜʦʙʥʳʤʠ ʤʥʝʥʠʷʤʠ ʜʝʣʠʣʠʩʴ ʯʘʱʝ ʚʩʝʛʦ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 34).  

 

ɼʘʣʝʝ ʧʦ ʫʙʳʚʘʥʠʶ ʩ ʥʝʢʦʪʦʨʳʤ ʦʪʨʳʚʦʤ ʠʜʫʪ ʪʘʢʠʝ ʦʞʠʜʘʥʠʷ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ, ʢʘʢ: 

 

 ʧʦʚʳʰʝʥʠʝ ʟʘʨʘʙʦʪʥʳʭ ʧʣʘʪ (8,6%);  

 ʨʘʟʚʠʪʠʝ ʩʦʮʠʘʣʴʥʦʡ ʟʘʱʠʪʳ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ (7%);  

 ʙʦʨʴʙʘ ʩ ʢʦʨʨʫʧʮʠʝʡ (6,9%);  

 ʫʣʫʯʰʝʥʠʝ ʠʥʬʨʘʩʪʨʫʢʪʫʨʳ ʩʪʨʘʥʳ (6,4%);  

 ʙʝʟʦʧʘʩʥʦʩʪʴ, ʩʦʭʨʘʥʝʥʠʝ ʤʠʨʘ (5,6%);  

 ʧʝʥʩʠʦʥʥʘʷ ʧʦʜʜʝʨʞʢʘ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ (5,2%); ʠ 

 ʨʘʟʚʠʪʠʝ ʩʝʣʴʩʢʦʛʦ ʭʦʟʷʡʩʪʚʘ (4,7%).  

 

1,3%

12,8%

14,7%

8,6%

6,9%

7,0%

5,6%

4,7%

5,2%

3,7%

3,5%

2,5%

0,5%

0,2%

2,8%

0,4%

0,7%

1%

6,4%

2,5%

2%

6,6%

0,6%

2%

15,5%

17%

7%

6,5%

8,5%

5,5%

3%

5,5%

3%

3,5%

3%

1,5%

0,5%

,5%

6,5%

2%

1%

6%

2%

1,1%

12,6%

14%

8,5%

7,1%

7,1%

5%

6,3%

5,5%

3,3%

3,3%

2,7%

0,2%

0,4%

3,1%

0,5%

0,7%

1%

6,8%

2,4%

1,8%

6,1%

0,5%

ɹʫʜʝʪ ʟʘʥʠʤʘʪʴʩʷ (ʪʦʣʴʢʦ) ʚʥʝʰʥʝʡ ʧʦʣʠʪʠʢʦʡ

ʈʝʰʠʪ ʧʨʦʙʣʝʤʳ ʙʝʟʨʘʙʦʪʠʮʳ

ʕʢʦʥʦʤʠʯʝʩʢʦʝ ʨʘʟʚʠʪʠʝ

ʇʦʚʳʰʝʥʠʝ ʟʘʨʘʙʦʪʥʦʡ ʧʣʘʪʳ

ɹʦʨʴʙʘ ʩ ʢʦʨʨʫʧʮʠʝʡ

ʈʘʟʚʠʪʠʝ ʩʦʮʠʘʣʴʥʦʡ ʟʘʱʠʪʳ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ

ɹʝʟʦʧʘʩʥʦʩʪʴ, ʩʦʭʨʘʥʝʥʠʝ ʤʠʨʘ

ʈʘʟʚʠʪʠʝ ʩʝʣʴʩʢʦʛʦ ʭʦʟʷʡʩʪʚʘ

ʇʝʥʩʠʦʥʥʘʷ ʧʦʜʜʝʨʞʢʘ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ

ɿʜʨʘʚʦʦʭʨʘʥʝʥʠʝ

ʋʣʫʯʰʠʪ ʩʠʩʪʝʤʫ ʦʙʨʘʟʦʚʘʥʠʷ

ʈʘʟʚʠʪʠʝ ʠʥʜʫʩʪʨʠʠ ʠ ʧʨʦʠʟʚʦʜʩʪʚʘ

ɺʦʧʨʦʩʳ ʤʝʞʵʪʥʠʯʝʩʢʠʭ ʦʪʥʦʰʝʥʠʡ

ɺʦʧʨʦʩʳ ʤʝʞʨʝʣʠʛʠʦʟʥʳʭ ʦʪʥʦʰʝʥʠʡ

ʈʝʰʝʥʠʝ ʧʨʦʙʣʝʤ ʩ ʛʨʘʥʠʮʝʡ

ɹʦʨʴʙʘ ʩ ʢʣʘʥʦʚʦʩʪʴʶ ʚ ʛʦʩʫʜʘʨʩʪʚʝʥʥʦʤ é

ɹʦʨʴʙʘ ʩ ʧʨʘʚʦʚʳʤ ʙʝʩʧʨʝʜʝʣʦʤ

ʇʨʝʦʜʦʣʝʥʠʝ ʧʦʣʠʪʠʯʝʩʢʦʛʦ ʢʨʠʟʠʩʘ

ʋʣʫʯʰʠʪʴ ʠʥʬʨʘʩʪʨʫʢʪʫʨʫ ʩʪʨʘʥʳ

ʉʥʠʞʝʥʠʝ ʮʝʥ

ʅʠʯʝʛʦ ʥʝ ʦʞʠʜʘʝʤ

ʅʝ ʟʥʘʶ/ʅʝʪ ʦʪʚʝʪʘ

ɼʨʫʛʦʝ

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 34. ʈʝʰʝʥʠʝ ʢʘʢʠʭ ʧʨʦʙʣʝʤ/ʚʦʧʨʦʩʦʚ, ʚʳ ʦʞʠʜʘʝʪʝ 

ʦʪ ʙʫʜʫʱʝʛʦ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʘ ʟʘ ʚʨʝʤʷ ʝʛʦ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʪʚʘ? ˉ738

ɺʩʝɻʦʨʦʜʉʝʣʦ



ɼʣʷ ʩʝʣʴʩʢʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ, ʢʨʦʤʝ ʵʢʦʥʦʤʠʯʝʩʢʦʛʦ ʨʘʟʚʠʪʠʷ ʠ ʨʝʰʝʥʠʷ ʧʨʦʙʣʝʤ 

ʙʝʟʨʘʙʦʪʠʮʳ, ʚ ʦʪʣʠʯʠʝ ʦʪ ʛʦʨʦʜʩʢʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʪʘʢʞʝ ʘʢʪʫʘʣʴʥʦ ʨʘʟʚʠʪʠʝ 

ʩʝʣʴʩʢʦʛʦ ʭʦʟʷʡʩʪʚʘ (6,3% ʧʨʦʪʠʚ 3%).       

 

ɺ ʮʝʣʦʤ, ʙʦʣʝʝ ʧʦʣʦʚʠʥʳ ʦʧʨʦʰʝʥʥʦʛʦ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ (57,6%) ʚʝʨʷʪ ʚ ʪʦ, ʯʪʦ ʩʠʪʫʘʮʠʷ 

ʚ ʩʪʨʘʥʝ ʠʟʤʝʥʠʪʩʷ ʚ ʣʫʯʰʫʶ ʩʪʦʨʦʥʫ ʧʦʩʣʝ ʠʟʙʨʘʥʠʷ ʥʦʚʦʛʦ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʘ. 

ʀʟʤʝʥʝʥʠʷ ʚ ʭʫʜʰʫʶ ʩʪʦʨʦʥʫ ʙʝʩʧʦʢʦʷʪ 0,3% ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ. ʉʢʝʧʪʠʯʝʩʢʠ ʥʘʩʪʨʦʝʥ 

ʢʘʞʜʳʡ ʚʦʩʴʤʦʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ (12,5%), ʢʦʪʦʨʳʡ ʦʪʤʝʪʠʣ ʦʙ ʦʪʩʫʪʩʪʚʠʠ ʢʘʢʠʭ-ʣʠʙʦ 

ʠʟʤʝʥʝʥʠʡ ʚ ʩʪʨʘʥʝ ʧʦʩʣʝ ʠʟʙʨʘʥʠʷ ʥʦʚʦʛʦ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʘ. ʊʨʝʪʴ ʦʧʨʦʰʝʥʥʳʭ 

ʟʘʪʨʫʜʥʠʣʠʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ ʥʘ ʜʘʥʥʳʡ ʚʦʧʨʦʩ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 35).  

 

ɿʘʤʝʪʥʘ ʢʦʨʨʝʣʷʮʠʷ ʜʘʥʥʦʛʦ ʚʦʧʨʦʩʘ ʩ ʦʙʣʘʩʪʴʶ ʧʨʦʞʠʚʘʥʠʷ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ. ɿʘ 

ʠʩʢʣʶʯʝʥʠʝʤ ʏʫʡʩʢʦʡ (45,1%), ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʦʡ (48,8%) ʠ ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ (50%) 

ʦʙʣʘʩʪʝʡ, ʚʦ ʚʩʝʭ ʦʙʣʘʩʪʷʭ ʩʪʨʘʥʳ ʩʨʝʜʥʷʷ ʜʦʣʷ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ ʪʝʭ, ʢʪʦ ʚʝʨ̫ʪ ʚ 

ʠʟʤʝʥʝʥʠʷ ʚ ʣʫʯʰʫʶ ʩʪʦʨʦʥʫ ʩʦʩʪʘʚʠʣʘ 62,4% (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 36). ʀʟʤʝʥʝʥʠʡ ʚ 

ʭʫʜʰʫʶ ʩʪʦʨʦʥʫ ʦʧʘʩʘʶʪʩʷ 1,2% ʞʠʪʝʣʝʡ ʏʫʡʩʢʦʡ ʠ ʆʰʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʝʡ. ʆʪʩʫʪʩʪʚʠʝ 

ʢʘʢʠʭ-ʣʠʙʦ ʠʟʤʝʥʝʥʠʡ ʯʘʱʝ ʚʩʝʛʦ ʦʪʤʝʯʘʣʠ ʞʠʪʝʣʠ ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ (17,1%), ɾʘʣʘʣ-

ɸʙʘʜʩʢʦʡ (15,9%) ʠ ʏʫʡʩʢʦʡ (14,6%) ʦʙʣʘʩʪʝʡ. ɿʘʪʨʫʜʥʠʚʰʠʭʩʷ ʦʪʚʝʪʠʪʴ ʥʘ ʵʪʦʪ 

ʚʦʧʨʦʩ ʙʦʣʴʰʝ ʚʩʝʛʦ ʙʳʣʦ ʩʨʝʜʠ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ ʠʟ ʏʫʡʩʢʦʡ (39%), ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʦʡ 

(37,8%), ɹʘʪʢʝʥʩʢʦʡ (34,1%) ʠ ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ (32,9%) ʦʙʣʘʩʪʝʡ. 

 

 

 

 

 

 

 

57,6%

0,3%

12,5%

29,7%

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 35. ʇʦ ʚʘʰʝʤʫ ʤʥʝʥʠʶ, ʢʘʢ ʠʟʤʝʥʠʪʩʷ ʩʠʪʫʘʮʠʷ 

ʚ ʩʪʨʘʥʝ ʧʦʩʣʝ ʠʟʙʨʘʥʠʷ ʥʦʚʦʛʦ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʘ? ˉ738

ʀʟʤʝʥʠʪʩʷ ʚ ʣʫʯʰʫʶ ʩʪʦʨʦʥʫ

ʀʟʤʝʥʠʪʩʷ ʚ ʭʫʜʰʫʶ ʩʪʦʨʦʥʫ

ʅʠʢʘʢ ʥʝ ʠʟʤʝʥʠʪʩʷ

ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ



ʅʘ ʚʦʧʨʦʩ ʫ ʢʦʛʦ ʠʟ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ ʥʘʠʙʦʣʴʰʠʝ ʰʘʥʩʳ ʥʘ ʧʦʙʝʜʫ, ʤʥʝʥʠʝ ʥʘʩʝʣʝʥʠʷ 

ʨʘʟʜʝʣʠʣʦʩʴ ʧʦʧʦʣʘʤ ʤʝʞʜʫ ʜʚʫʤʷ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘʤʠ ɹʘʙʘʥʦʚʳʤ ʆ. ʊ. ʠ ɾʵʵʥʙʝʢʦʚʳʤ 

ʉ.ʐ. (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 37). ʂʘʞʜʳʡ ʰʝʩʪʦʡ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪ ʟʘʪʨʫʜʥʠʣʩʷ ʦʪʚʝʪʠʪʴ ʥʘ ʵʪʦʪ 

ʚʦʧʨʦʩ.     

 

ʉʫʱʝʩʪʚʝʥʥʳʝ ʨʘʟʠʯʠʷ ʚʦ ʤʥʝʥʠʷʭ ʟʘʤʝʪʥʳ ʧʦ ʥʘʩʝʣʝʥʥʦʤʫ ʧʫʥʢʪʫ ʠ ʦʙʣʘʩʪʠ 

ʧʨʦʞʠʚʘʥʠʷ ʨʝʩʧʦʥʜʝʥʪʦʚ. ʊʘʢ, ʞʠʪʝʣʠ ʛʦʨʦʜʦʚ (55,6%) ʠ ʩʝʣ (61,4%) ʊʘʣʘʩʩʢʦʡ 

ʦʙʣʘʩʪʠ, ʛʦʨʦʜʘ ɹʠʰʢʝʢ (44,2%), ʛʦʨʦʜʦʚ ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʦʡ (45,5%), ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ 

(47,4%), ʘ ʪʘʢʞʝ ʩʝʣʴʩʢʠʝ ʞʠʪʝʣʠ ʏʫʡʩʢʦʡ (41,5%) ʦʙʣʘʩʪʝʡ, ʩʯʠʪʘʶʪ ʫ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ 

ɹʘʙʘʥʦʚʘ ʆ. ʊ. ʙʦʣʴʰʝ ʰʘʥʩʦʚ ʥʘ ʧʦʙʝʜʫ ʚ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʩʢʦʡ ʛʦʥʢʝ (ʩʤ. ɼʠʘʛʨʘʤʤʫ 

38).  
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39%

ɻʦʨʦʜ ɹʠʰʢʝʢ

ɻʦʨʦʜ ʆʰ

ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʀʩʩʳʢ-ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 36. ʇʦ ʚʘʰʝʤʫ ʤʥʝʥʠʶ, ʢʘʢ ʠʟʤʝʥʠʪʩʷ ʩʠʪʫʘʮʠʷ ʚ 

ʩʪʨʘʥʝ ʧʦʩʣʝ ʠʟʙʨʘʥʠʷ ʥʦʚʦʛʦ ʧʨʝʟʠʜʝʥʪʘ? ˉ738

ʀʟʤʝʥʠʪʩʷ ʚ ʣʫʯʰʫʶ ʩʪʦʨʦʥʫʀʟʤʝʥʠʪʩʷ ʚ ʭʫʜʰʫʶ ʩʪʦʨʦʥʫ

ʅʠʢʘʢ ʥʝ ʠʟʤʝʥʠʪʩʷɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ

38,7%

41,2%

3,3%

1%

0,4%

15,4%

ɹʘʙʘʥʦʚ ʆʤʫʨʙʝʢ ʊʦʢʪʦʛʫʣʦʚʠʯ

ɾʵʵʥʙʝʢʦʚ ʉʦʦʨʦʥʙʘʡ ʐʘʨʠʧʦʚʠʯ

ʉʘʨʠʝʚ ʊʝʤʠʨ ɸʨʛʝʤʙʘʝʚʠʯ

ʄʘʜʫʤʘʨʦʚ ɸʜʘʭʘʥ ʂʠʤʩʘʥʙʘʝʚʠʯ

ʊʦʨʦʙʘʝʚ ɹʘʢʳʪ ʕʨʛʝʰʝʚʠʯ

ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 37. ʋ ʢʦʛʦ ʠʟ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ, ʧʦ ʚʘʰʝʤʫ ʤʥʝʥʠʶ 

ʥʘʠʙʦʣʴʰʠʝ ʰʘʥʩʳ ʥʘ ʧʦʙʝʜʫ? ˉ738



ʄʥʝʥʠʷ ʩʪʦʨʦʥʥʠʢʦʚ ʚ ʧʦʣʴʟʫ ʢʘʥʜʠʜʘʪʘ ɾʵʵʥʙʝʢʦʚʘ ʉ.ʐ. ʧʨʝʚʘʣʠʨʫʶʪ ʚ ʛʦʨʦʜʘʭ 

(65,2%) ʠ ʩʝʣʘʭ (42,7%) ɾʘʣʘʣ-ɸʙʘʜʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʠ, ʩʨʝʜʠ ʞʠʪʝʣʝʡ ʩʝʣ ɹʘʪʢʝʥʩʢʦʡ 

(54,7%) ʠ ʅʘʨʳʥʩʢʦʡ ʦʙʣʘʩʪʝʡ (45,8%).  
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ɻʦʨʦʜ ɻʦʨʦʜɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦɻʦʨʦʜʉʝʣʦ

ɹʠʰʢʝʢʆʰ ɹʘʪʢʝʥʩʢʘʷ 

ʦʙʣ.

ɾʘʣʘʣ-

ɸʙʘʜʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʀʩʩʳʢ-

ʂʫʣʴʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ʅʘʨʳʥʩʢʘʷ 

ʦʙʣ.

ʆʰʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʊʘʣʘʩʩʢʘʷ ʦʙʣ.ʏʫʡʩʢʘʷ ʦʙʣ.

ɼʠʘʛʨʘʤʤʘ 38. ʋ ʢʦʛʦ ʠʟ ʢʘʥʜʠʜʘʪʦʚ, ʧʦ ʚʘʰʝʤʫ ʤʥʝʥʠʶ ʥʘʠʙʦʣʴʰʠʝ 

ʰʘʥʩʳ ʥʘ ʧʦʙʝʜʫ? ˉ738

ɹʘʙʘʥʦʚ ʆʤʫʨʙʝʢ ʊʦʢʪʦʛʫʣʦʚʠʯɾʵʵʥʙʝʢʦʚ ʉʦʦʨʦʥʙʘʡ ʐʘʨʠʧʦʚʠʯ

ʉʘʨʠʝʚ ʊʝʤʠʨ ɸʨʛʝʤʙʘʝʚʠʯʄʘʜʫʤʘʨʦʚ ɸʜʘʭʘʥ ʂʠʤʩʘʥʙʘʝʚʠʯ

ʊʦʨʦʙʘʝʚ ɹʘʢʳʪ ʕʨʛʝʰʝʚʠʯɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ


